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Тематика научных исследований:
«Региональный экономический потенциал: проблемы и пути улучшения использования»

Подтема 1. Торгово-экономическая интеграция экономики ПМР.
Исполнитель: проф. М.И.Трач, доц. Д.М. Трач, доц. Л.Д. Мельничук.
Подтема 2. Особенности тактики проведения медиативных сессий «Как практики медиации» (в сфере бизнес - культуры).

Исполнитель: доц. Л.И.Саввина.

Подтема 3. Диалог культур в поликультурном образовательном пространстве.

Исполнитель: доц. Т.А. Лозан.

Подтема 4. Управление товарной политикой как основа повышения конкурентоспособности организации.

Исполнитель: доц. А.В. Макаренко.

Подтема 5. Формирование потребности в здоровом образе жизни молодежи – основа развития общества.

Исполнитель: доц. Г.М. Брадик.

Подтема 6. Проблемы духовного мира и социальные ценности молодежи Приднестровья.
Исполнитель: ст. преп.Е.А.Гайдей.

Подтема 7. Методические аспекты перехода к внутрефирменному коммерческому расчету.

Исполнитель: ст. преп. Е.С.Козьма.

Подтема  8. Кадровая безопасность в системе  экономической безопасности предприятия.

Исполнитель: ст. преп. Н.А.Гук.

Подтема 9. Положение женщин  Бессарабии и Российской империи в 1861-1917 годах в законодательных актах.

Исполнитель: ст. преп. Т.И. Никитина.
Подтема 10. Проблема состояния здоровья  современного общества и пути повышения его качественного показателя.

Исполнитель:  ст. преп.Г.П.Булаева.

Подтема 11. Теоретические положения развития диверсификации деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Исполнитель: преп. П.А. Кравченко.

Подтема 12. Страхование сельскохозяйственных рисков – перспективы развития.

Исполнитель:   преп. И.П. Марченко.

Результаты НИР:

Подтема 1.  В процессе работы над заявленной темой был проведен анализ  состояния проблем, имеющихся в сфере торгово-экономической интеграции ПМР. Разработаны рекомендации по развитию торгово-экономической интеграции ПМР. 

Результаты опубликованы в юбилейном выпуске научно-методического журнала Вестник Приднестровского Университета, Тирасполь, 2015, ежемесячном научно-практическом журнале «Экономика Приднестровья». Юбилейный выпуск. – Тирасполь, 2015.

Подтема 2. В процессе работы над заявленной темой были изучены особенности и виды интеракций, инструменты медиации. Рассмотрены стратегии работы с альтернативами в ходе коммуникативной практики разрешения  разногласий и споров в различных сферах человеческой деятельности. 
Результаты исследования опубликованы в сборнике научных статей «Развитие регионов как фактор укрепления единства и целостности государства», выпуск №5, г. Рыбница, 2015; в сборнике «Вестник славянских вузов», № 4, 2015.

Подтема 3.  В ходе исследования по теме были изучены  психологические особенности овладения украинской речью русскоязычных этнических украинцев, проблемы сосуществования украинской культуры в поликультурном образовательном пространстве Приднестровья. 
Результатом данной работы есть создание учебника «Наша абетка» и прописей в 3-х частях для 1 класса организаций образования ПМР с украинским языком обучения.

Подтема 4.  В процессе работы над заявленной темой был проведен анализ конкурентоспособности предприятия на основе анализа товарного предложения (на примере отечественного предприятия). Разработаны рекомендации по повышению эффективности функционнирования рассмативаемых предприятий.

 Подтема 5. В ходе работы над указанным направлением был расскрыт механизм формирования потребности в здоровом образе жизни молодежи,  представлены рекомендации по исследуемой проблематике.

Подтема 6.  В процессе работы исследованы основные проблемы, процессы и эволюция духовных ценностей молодежи Приднестровья.

Результаты исследования опубликованы в сборнике научных статей «Развитие регионов как фактор укрепления единства и целостности государства», выпуск №5.

Подтема 7.   Изучены проблемы внедрения бюджетирования на промышленном предприятии, оценены предпосылки его успешной реализации. Рассмотрены способы формирования внутрифирменного коммерческого расчета и разработаны рекомендации по его использованию. 

Подтема 8.  Проведено исследование, в процессе которого рассмотрена проблематика определения понятия «кадровый потенциал» в рамках понятийного аппарата процесса трудовых отношений и его составляющих. Определено место кадровой безопасности в системе экономической безопасности предприятия. Изучены внешние и внутренние угрозы кадровой безопасности предприятия, а также подходы к управлению данным процессом. Предложено расширить применимость основных понятий кадровой политики с учетом тенденций глобализации современной экономики и информатизации общества.

Результаты исследования опубликованы в сборнике научных статей. Научный, производственно-практический журнал. Серия 5. Экономика. Социология. Биология. – Гродненский государственный университет им. Я. Купалы, 2015 г.

Подтема 9.   В ходе работы над указанным направлением были изучены законодательные акты Российской империи и местные (Византийские) во второй половине 19 начале 20 века,  выявлены особенности правового положения женщин  в Российской империи и Бессарабии во второй половине 19 начале 20 века,  оценено их участие в женском  движении   в Российской империи и Бессарабии.

Результаты исследования опубликованы в сборнике «Вестник славянских вузов», № 4, 2015.

Подтема 10.  В ходе работы над указанным направлением была проанализирована литература по теме. Изучены показатели здоровья современного общества. Определены факторы,  оказывающие влияние на состояние здоровья современного общества. Рассмотрены проблемы здоровья современного общества и представлены рекомендации по повышению его качественных характеристик.

Подтема 11.   Рассмотрены и изучены основные  инструменты, влияющие на процесс  диверсификации  на сельскохозяйственных предприятиях Рыбницкого района и г. Рыбницы, а также АПК ПМР в целом.
Результаты исследования опубликованы в сборнике научных статей «Развитие регионов как фактор укрепления единства и целостности государства», выпуск №5, г. Рыбница, 2015
Подтема 12.   В ходе исследования рассмотрена процедура страхования сельскохозяйственных рисков в РФ и странах ЕС. Изучены перспективы развития данного вида страхования в ПМР.
