РЫБНИЦКИЙ ФИЛИАЛ ПГУ ИМ. Т.Г. ШЕВЧЕНКО
Кафедра декоративно-прикладного искусства ПГУ им. Т.Г. Шевченко

(зав. каф. – доц. И.П. Мосийчук)

Тематика научных исследований:

Традиции и современность в художественном образовании.

Подтема 1. Эффективность деятельности выпускников кафедры ДПИ в развитии художественного образования и искусства ПМР

Исполнители: доцент И.П. Мосийчук, доцент А.М. Мосийчук.

Подтема 2. Традиции народного искусства в современном художественно-педагогическом образовании

Исполнитель: ст. преподаватель Р.В. Коневникова. 

Подтема 3. Основные тенденции развития академической школы в контексте современного изобразительного искусства.

Исполнитель: ст. преподаватель О.Ю. Затыка.
Подтема 4. Художественные народные традиции в пространстве культуры.

Исполнители: ст. преподаватель О.П. Ерохина, преподаватель Л.В. Черная.
Подтема 5. Збереження народних традицій східного поділля в Придністров’ї.

Исполнители: ст. преподаватель А.М. Покусинский, ст. преподаватель 
Л.В. Покусинская.
Результаты НИР.

Подтема 1. Уровень развития кафедры определяется, прежде всего, достижениями ее воспитанников. Наши выпускники развивают переданные им традиции, ведя преподавательскую деятельность в детских художественных школах, в среднем и высшем звене художественного образования Приднестровья. Лучшие стали членами Союзов художников, фотохудожников и дизайнеров ПМР и Украины, России; некоторые удостоены званий заслуженных деятелей искусств заслуженных работников культуры ПМР, заслуженных художников ПМР. Многие стали лауреатами различных премий, ведущими художниками на предприятиях, представляют свое творчество на республиканских и международных выставках, удостоены званий «Заслуженный художник», «Заслуженный деятель», «Заслуженный работник культуры».

Крайне важно, что выпускники кафедры уже смело могут представлять себя на любом уровне, имея персональные портфолио и подготовленные к самостоятельному решению задачи в качестве дизайнеров, художников, педагогов. На сегодняшний день художественно-педагогическое образование включается в современные условия функционирования, что влечет за собой изучение опыта наших коллег за рубежом, установление международных связей, расширение информационного пространства, участие в международных творческих акциях, конференциях и пленэрах.

Подтема 2. Сегодня наш регион остро нуждается в специалистах для участия  в духовном и материальном возрождении Приднестровья. Поэтому подготовка высоквалифицированных специалистов декоративно-прикладного искусства и народных промыслов требует глубокой профессиональной культуры, эрудиции, умение работать с материалом. Похвально обращение дипломников к творческим работам в материале (гобелен, декоративное панно в технике батика и резьбы по дереву), выполнения станковых композиций на актуальные темы окружающей действительности, философскую тематику и сакральные темы в различных живописных техниках. Этническая культура, ее интеграция в художественное образование открывает возможности обогащения современного обучения искусства элементами национальной символики образов и цвета, обновлению его содержания на основе изучения национальных особенностей фольклора, культуры, быта, всего того, что вливаясь ручейками делает «Искусства» полноводной. 

Подтема 3. Как каждый художник строит свою творческую деятельность, так и преподаватель в работе со студентами выстраивает собственную систему преподавания. Разнообразие авторских программ в “академической” школе требует специальной фиксации в виде альбомов и пособий. Если бы такая работа была проделана, то даже для стороннего взгляда стал бы ясен подлинно творческий характер “академического” рисования и то, что не следует употреблять само понятие “творческий” по отношению к деструктивным экспериментам над изобразительной формой. Что касается “творческого” рисунка уже за стенами школы, и о не совсем корректных умозаключениях о том, что после института надо все начинать сначала можно сделать определенное предположение. 

В XX в. рисунок добился автономии и выделил в особый вид - графическое искусство со специализированной предварительной подготовкой. В профессиональной графике сохраняются принципы многотрудного рисования, столь обязательные для школы. Наиболее продуктивным видится не противопоставление “творческого” (как иерархически более высокого) и “академического” рисунка, а понимание их непрерывной связи, разрушение которой даже просто на уровне декларации приводит к размыванию характерных для художественной культуры основ предметного видения и переживания гармонии окружающего мира.

Подтема 4. С уходом 20 века и наступлением следующего столетия ученые вновь заговорили о кризисе и даже исчезновении культуры. Проблема состояния культуры приобретает особое значение в мире, где превалирует массовая культура постиндустриального общества. 

Народную художественную культуру отличает характер творческой деятельности. Традиции народной культуры постепенно и, на первый взгляд незаметно изменяются и обновляются, они проявляются в форме непосредственной передачи от поколения к поколению, навыков, форм, приемов, техники творчества и самих произведений, форм их бытования и восприятия. Специфика народной художественной культуры заключается в том, что она доставляет общественному сознанию опыт общения с явлениями искусства, тем самым способствует развитию творческого отношения к миру, поддержанию определенного уровня духовной активности и богатства на основе опыта, приобретенного человечеством и собственным народом в ходе его истории.

Подтема 5. Проведено исследование территории Приднестровья, как части Подолья. С помощью древних карт и описей иностранных путешественников, таких как Павел Алепский, Эвлия Челеби, Гийом ле Васер де Боплан, представляет веские аргументы о том, что территория Приднестровья относиться к Нижнему Подолью - Брацсавщине. Впервые,  название Подолье  в летописях  появилось в XIV веке,  до этого с XII века эта территория встречалась под названием Понизье.

В ходе исследовательской работы, проведенной Покусинской Л.В., проведен сравнительный анализ пример вышивки рушников подольских (Украина) и приднестровских. Основной акцент сделан на художественные особенности и технологические приемы вышивки этих регионов, которые имеют схожие генетические корни.

Кафедра социально-экономических дисциплин

(зав. каф. – к.соц.н., доцент Л.Д. Мельничук)
Тематика научных исследований:

«Региональный экономический потенциал: проблемы и пути улучшения использования»

Подтема 1. Проблемы развития агро-промышленного комплекса.

Исполнитель: проф. М.И. Трач, преп. П.А. Кравченко 

Подтема 2. Управление кадровым потенциалом организации.

Исполнитель: доц. Д.М. Трач.

Подтема 3. Формирование корпоративной этики в условиях глобализации.

Исполнитель: ст. преп. Е.А. Гайдей.

Подтема 4. Влияние заболевания на личную работоспособность и самочувствие студента.

Исполнитель: ст. преп.:В.Н. Борисюк,И.Ф. Шумилова, преп. В.И. Мосежный.

Подтема 5. Процессы бюджетирования и инновационные процессы в рыночных условиях.

Исполнитель: ст. преп. Д.Ю. Паустовский.

Подтема 6. Социальные аспекты управления современной организацией 

Исполнитель: доц. Л.Д. Мельничук.

Подтема 7. Аксиологические аспекты социальной коммуникации.

Исполнитель: доц. Л.И. Саввина.

Подтема 8. Влияние корпоративной культуры и этических норм на развитие организации.

Исполнитель: ст. преп. В.А. Вычужин, преп. И.В. Вычужина.

Подтема 9. Основные пути решения проблемы материального стимулирования при внутрифирменном коммерческом расчете.

Исполнитель: проф. М.И. Трач,ст. преп. Е.С. Козьма.

Подтема 10. Освоение укранской терминологии и развитие украинской речи русскоязычных студентов.

Исполнитель: ст. преп. Т.А. Лозан.

Подтема 11. Трансформация экономической сущности человеческого капитала в условиях информационной экономики.

Исполнитель: ст. преп. Н.А. Гук, ст.преп. Г.П. Булаева, 
Подтема 12. Инфляционные процессы в экономике.

Исполнитель: доц. А.В. Макаренко.

Подтема 13. Участие женщин Бессарабии в культурной, просветительской, благотворительной жизни Российской империи. 

Исполнитель: ст. преп. Т.И. Никитина.

Результаты НИР:

Подтема 1. В процессе работы над заявленной темой были подготовлены рекомендации по совершенствованию отношений форм собственности в сельском хозяйстве.

Подтема 2. В процессе работы над заявленной темой был проведен анализ стратегических проблем управления кадровым потенциалом на отечественных предприятиях. Были определены проблемы имеющиеся в системе управления кадровым потенциалом и определены направления совершенствования этого процесса.

Подтема 3. В ходе исследования особое внимание было уделено анализу тенденций изменения корпоративной этики в условиях глобализации. Определена специфика корпоративной этики в различных типах экономических систем. Особенности формирования корпоративной этики в малом и среднем бизнесе ПМР.

Подтема 4. Обобщены характеристики успешного использования средств физической культуры в учебном процессе, обеспечивающие состояние высокой работоспособности студентов в учебно-трудовой деятельности. Изучены возможности длительного сохранения работоспособности в учебной деятельности, способности к ускоренному восстановлению; эмоциональная и волевая устойчивость к сбивающим факторам, средняя выраженность эмоционального фона, выполнение учебных требований и хорошая успеваемость, высокий уровень организованности и дисциплина в учебе, быту, отдыхе, спорте.

Подтема 5. В указанном направлении были разработаны методики  процессов бюджетирования и инновационных процессов как инструмента преодоления кризисных явлений в экономике. Определены системы показателей эффективности процессов бюджетирования и инновационных процессов.

Подтема 6. Исследовательская работа была направлена на анализ существующей ситуации в системе управления современных организаций с точки зрения реализации социальной составляющей. Разработаны рекомендации относительно путей решения проблемы социальной направленности бизнеса.

Подтема 7. Проведены аксиологические аспекты социальной коммуникации в деловом общении. Выявлены детерминанты и факторы культурологических дефиниций. В коммуникативной культуре (в контексте деловых коммуникаций). Обращено внимание на снижение социальности, таких форм коммуникации как виртуальная коммуникация, негативные формы коммуникации общественности.

Подтема 8. Уточнены основные принципы служебного поведения работников. Изучены проблемы соблюдения этических и моральных норм служащими. Проанализированы мероприятия по внедрению и соблюдению этического кодекса работниками. Исследованы процессы формирования и поддержания корпоративной культуры, определены пути совершенствования управления корпоративной культурой в организации.

Подтема 9. В ходе работы над указанным направлением были изучены диссертации по теме исследования из фондов Российской Государственной Библиотеки. Определены условия и предпосылки перехода к ВФКР. Разработаны некоторые практические рекомендации по формированию фонда материального стимулирования и внутрифирменных (трансферных) цен.
Подтема 10. В ходе работы над указанным направлением были исследованы типичные ошибки в украинской речи русскоязычных студентов. Разработаны упражнения для устранения типичных ошибок.

Подтема 11. Дан обзорный анализ концепций человеческого капитала в экономической науке. Определена специфика и тенденции трансформации направлений развития человеческого потенциала в условиях информационной экономики. Описана взаимосвязь категорий «трудовые ресурсы», «трудовой потенциал», «кадровый потенциал» в социально-экономической литературе.

Подтема 12. В ходе исследования по направлению «Инфляционные процессы в экономике» были проанализированы источники литературы по указанной теме, выявлены наиболее актуальные проблемы и тенденции истории инфляционных процессов и выявлены их влияние на экономику, изучены формы проявления инфляции и возможные причины инфляции, а также, рассмотреть последствия инфляции, как экономические, так и социальные.

Подтема 13. Проведено исследование историографии данной проблемы на примере России и Бессарабии. Проведен анализ социально-исторического опыта и традиций женского движения в России второй половины XIX - начала XX вв., что позволяет синтезировать положительные и негативные результаты создания конструктивной системы действий на качественно новом этапе женской самореализации. На документальных данных рассмотрен процесс становления и последующая деятельность сестёр милосердия в войнах второй половины 19 века  и деятельность  благотворительных бессарабских «Дамских комитетов».

Кафедра иностранных языков

(зав. каф. – доц. В.Г. Егорова)

Тематика научных исследований:

Тема 1. Разработка методики для дистанционного заочного обучения школьников языкам.

Подтема 1. Организация подготовки к ЕГЭ на базе компьютерных коммуникаций
Исполнитель: ст. преп. В.Г. Аргунова, преп. Н.Л. Мартынюк
Подтема 2. Разработка методики для дистанционного обучения школьников русскому языку 

Исполнитель: ст. преп. Г.Б. Вычужина
Тема 2. Формирование коммуникативной компетенции в процессе обучения иностранным языкам.

Подтема 1. Модульно-кредитная система оценивания знаний студентов 

Исполнитель: ст. преп. А.С. Подолян, преп. О.В. Корчевская
Подтема 2. Индивидуально-ориентированный подход как один из способов формирования коммуникативной компетенции у студентов неязыковых специальностей 

Исполнитель: ст. преп. С.Н. Буженко-Босая

Подтема 3. Формирование социокультурной компетенции как аспекта коммуникативной компетенции 

Исполнитель: ст. преп. П.Н. Гилевич 

Подтема 4. Оптимизация обучения немецкому языку посредством коммуникативных стратегий

Исполнитель: доц. О.Г. Статник 

Тема 3. Актуальные проблемы современного языкознания.

Подтема 1. Особенности функционирования фразеологизмов умственной деятельности в дискурсе 

Исполнитель: доц. В.Г. Егорова

Подтема 2. Критерии идентификации вариантов слова

Исполнитель: ст. преп. А.Н. Руссу


Подтема 3. Притчи в творчестве украинских писателей 

Исполнитель: ст. преп. Н.В. Евтодиева

Подтема 4. Варваризмы в художественном произведении

Исполнитель: преп. Н.П. Перевязка
Подтема 5. Ирония как метод художественного дискредитирования

Исполнитель: преп. О.Ф. Задобривская

Результаты НИР:
Тема 1. 
Подтема 1. Были исследованы возможности дистанционного обучения для повышения уровня владения иностранным языком и подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ, к которым можно отнести возможность организовать оперативную консультационную помощь ученикам в случае возникновения затруднений при работе над текстами для чтения и письменными работами, возможность быстрой передачи обучающей информации, направленной на формирование навыков и умений чтения и письма, возможность интерактивного общения, возможность быстрого доступа к различным источникам информации. В ходе исследования был сделан вывод, что дистанционное обучение на основе информационно-коммуникационных технологий обладает необходимым дидактическим потенциалом, так как способно обеспечить индивидуализацию обучения, адаптацию к способностям, возможностям и интересам школьников, развитие умений самостоятельной деятельности, творчества, и, следовательно, способствует формированию речевых умений, контроль которых осуществляется с помощью ЕГЭ. В ходе работы над данной темой были разработаны контрольные задания, готовящие учащихся к ЕГЭ. Каждая контрольная работа посвящена одной лексической и грамматической теме, что позволяет учащимся эффективно осваивать учебный материал. Задания предваряет грамматический материал или видео-лекция для его усвоения. Задания разработаны, с учетом специфики дистанционного обучения – от простого к сложному, а затем к простому. Проверка заданий осуществляется автоматически программой на сайте. В рамках данной работы ведется также подготовка учащихся к технической стороне ЕГЭ, а именно, правильное заполнение бланков ответов.

Подтема 2. В процессе работы с слушателями ЗЛШ были разработаны тесты по орфографии и пунктуации, а также разработан ряд рекомендаций по выполнению предложенных тестов.

Тема 2. 
Подтема 1. В ходе исследования были изучены теоретические основы модульной системы обучения иностранному языку, а также особенности оценивания знаний обучаемых в рамках одного модуля. Анализ опыта работы западных и отечественных школ позволил выявить основные типы, функции и базовые принципы модульно-рейтинговых заданий.

Подтема 2. Были выявлены и рассмотрены эффективные приемы индивидуально-ориентированного подхода при формировании коммуникативной компетенции, а также были исследованы ключевые социально-коммуникативные компетенции, имеющие место в процессе обучения иностранному языку студентов неязыковых специальностей.
Подтема 3. Были разработаны упражнения на основе материалов по регионоведению, которые послужат основой к учебнику Ворониной Г.И., а также предложены эффективные приемы, способствующие формированию социокультурной компетенции учащихся и студентов.

Подтема 4. Была рассмотрена коммуникативно-речевая ситуация как основа обучения речевому общению на современном этапе развития общества, а также был проведен анализ различных подходов к определению речевой ситуации, а также анализ основных компонентов КРС. Было дано обоснование коммуникативно-речевой ситуации как методической категории, проанализированы существующие модели КК в российской и зарубежной методике, разработана теоретическая модель коммуникативной компетенции немецкого языка. В результате исследования коммуникативной стратегии обучения немецкому языку, ориентированной на развитие социокультурного компонента коммуникативной компетенции представлен анализ куррикулярных ресурсов (учебных планов, программ и учебников), использованных в преподавании немецкого языка в высшей школе, а также проведена диагностика уровней коммуникативной компетенции студентов в плане социокультурного компонента. 

Тема 3.
Подтема 1. Были проанализированы факторы, способствующие развертыванию пропозициональной структуры английских фразовых глаголов умственной деятельности в различных дискурсивных ситуациях. Для изучения данного вопроса использовались материалы художественных произведений английских и американских писателей, а также корпусные данные (БНК).
Подтема 2. Были исследованы подходы к определению варианта слова как единицы, обладающей значением и формой. С учетом билатеральности слова установлена необходимость отдельных процедур рассмотрения вариантности означаемой и означающей стороны. С точки зрения формального подхода под вариантами слова понимаются видоизменения в материальной оболочке слова при условии сохранения его тождества. В соответствии с данным подходом основными критериями идентификации вариантов слова, позволяющими ограничить их от смежных явлений, определены семантическое тождество, тождество корневой морфемы, тождество морфемной структуры лексем, совпадение грамматического значения. 

Подтема 3. В результате исследования жанра притчи в творчестве таких украинских писателей, как Григорий Сковорода, Иван Франко, Лэся Украинка, Лина Костенко, удалось выявить особенности реализации различных аспектов притчи в конкретных произведениях, проследить вариацию библейских мотивов, проанализировать своеобразие драмы-притчи.

Подтема 4. Были выявлены и проанализированы функции, видовые и семантические особенности варваризмов в романе Марио Пьюзо “The Godfather”, а также были рассмотрены причины и факторы заимствования иноязычных слов.

Подтема 5. Изучена ирония как стилистическая фигура в комедийной пьесе. В рамках данного исследования были рассмотрены особенности иронии в художественном тексте и ее использование в качестве идейно-эмоциональной оценки, а также изображение положительного объекта с отрицательной стороны. 

Кафедра физики, математики и информатики

(зав. каф. – ст. преп. А.Б. Глазов)

Тематика научных исследований:

Тема 1. Новые технологии в обучении.

Подтема 1. Проведение педагогического эксперимента по формированию готовности к использованию ДОТ в профессиональной деятельности.

Исполнитель: ст. преп. Л.А. Балан.

Подтема 2. Применение дистанционных технологий обучения в учебном процессе.

Исполнитель: ст. преп. А.В. Гук.

Подтема 3. Использование средств дистанционного обучения в курсе «Математический анализ».

Исполнители: доцент Л.А. Тягульская, преп. Е.С. Гарбузняк. 

Подтема 4. Задачи исследовательского характера как средство развития творческих способностей учащихся.

Исполнитель: ст. преп. С.И. Борсуковский.

Подтема 5. Методы повышения мотивации к самостоятельной работе при переходе на ФГОС-3.

Исполнитель: ст. преп. А.А. Ляху.

Подтема 6. Воспитание ценностного отношения будущих учителей к качественной профессиональной подготовке. 

Исполнитель: преп. Т.А. Панченко.

Подтема 7. Применение комбинированных технологий при подготовке лекционных и практических занятий по электронике.

Исполнитель: преп. А.А. Анненков.

Тема 2. Оптимизация технологических процессов посредством математического моделирования.

Исполнители: ст. преп. Л.Я. Козак, ст. преп. О.В. Шестопал.

Тема 3. Исследование и разработка эффективных программных решений.

Подтема 1. Методы синтеза моделей и алгоритмов цифровой обработки изображений.

Исполнитель: преп. Н.В. Чернега.

Подтема 2. Применение электронных устройств в докладах Power Point. Построение сайта школы.

Исполнитель: преп. А.Ф. Муляр.

Подтема 3. Распознавание графических образов с помощью нейронных сетей.

Исполнитель: преп.-стажер И.В. Луценко.

Подтема 4. Применение NоSQL при построении сайтов.

Исполнители: ст. преп. А.Б. Глазов, преп. Л.Ф. Кардаш.

Подтема 5. Исследование влияния использования визуализаторов на мотивацию учебной деятельности.

Исполнитель: преп. Н.С. Глазова.

Результаты НИР:

Тема 1.

Подтема 1. Разработан и внедрен в учебный процесс спецкурс «Дистанционные образовательные технологии в профессиональной деятельности». В результате изучения данного курса у студентов III курса специальности «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем» были сформированы теоретические знания в сфере ДОТ. Уровень сформированности указанных знаний оценивался с использованием разработанных контрольно-измерительных материалов.

Подтема 2. 

Разработан прототип системы для дистанционного обучения. Защищена дипломная работа по данной теме. Система была протестирована на примере курса «Технология разработки программного обеспечения». Продолжается работа над системой.

Подтема 3. Проведен анализ существующих систем дистанционного обучения по дисциплинам математического блока. Дополнено электронное сопровождение по курсу «Математический анализ». Осуществлены уровневое тестирование и организация самостоятельной работы студентов заочного отделения по указанному курсу с помощью ДОТ.

Подтема 4. Разработана методика, которая подтвердила гипотезу о том, что решение задач исследовательского характера при изучении геометрии способствует формированию и развитию творческих способностей учащихся.

Подтема 5. Проведен анализ методов повышения мотивации студентов к самостоятельной работе. В контексте перехода на ФГОС-3 выбраны наиболее оптимальные методы. Апробировано применение интегрированных кейс-пакетов, показавших рост успеваемости в экспериментальной группе.

Подтема 6. Подготовлена диссертационная работа по указанной теме. Составлен и расписан портрет ценностно-ориентированного педагога. Составлена прогностическая модель формирования ценностного отношения студентов к качеству профессиональной подготовки.
Подтема 7. В рамках исследования спроектировано общее устройство стендов, спроектированы и изготовлены электрические платы, необходимые для демонстрации схем изучаемых устройств. Созданный комплект стендов позволяет в более наглядной и доступной форме изучить один из разделов цифровой логики. Изучаемые логические схемы реализованы в виде реальных электрических схем. Состояние схемы отображается с помощью светодиодных индикаторов, что позволяет в режиме реального времени отслеживать и демонстрировать работу изучаемых устройств.

Тема 2. 

Созданы многомерные регрессионные математические модели. С помощью модифицированного метода случайного баланса получена модель в натуральных величинах. С помощью метода наименьших квадратов с предварительной ортогонализацией получены модели в относительных ортогональных и абсолютных декартовых координатах.
Тема 3.

Подтема 1. Рассмотрены различные алгоритмы обработки изображений. Основное внимание было уделено статистическим методам: поточечные методы в процессе выполнения преобразуют значение в точке в значение независимо от соседних точек; локальные методы для вычисления значение используют значения соседних точек в окрестности; глобальные методы определяют значение на основе всех значений исходного изображения. Сделан вывод, что локальные методы являются более эффективными, а поточные – быстро действенными.

Подтема 2. Разработан сайт для школы социальной защиты и реабилитации учащихся (szru.ucoz.ru). Проведен анализ существующих устройств, управляющих докладами дистанционно. Выбрана общая схема реализации указанного устройства, принципиальная схема. Устройство находится в стадии отладки. 

Подтема 3. Проанализированы статьи по поиску и распознаванию графических объектов в графическом файле формата BMP. Создана программа по поиску и распознаванию цифр в графическом файле формата BMP с помощью нейронной сети.

Подтема 4. С помощью NoSQL разработаны сайты: сайт Союза писателей г. Рыбницы (rsp.rfpgu.ru), персональный сайт учителя МОУ «Рыбницкая русская средняя общеобразовательная школа № 6 с лицейскими классами» И. Губниной (gubina.rfg.ru), сайт заочной лингвистической школы в рамках сайта Рыбницкого филиала ПГУ им. Т.Г. Шевченко (rfpgu.ru).

Подтема 5.

Исполнитель в декретном отпуске.

Кафедра прикладной информатики

(зав. каф. – канд.экон.наук, доц. И.А. Павлинов)
Тематика научных исследований:

Информатизация бизнес-процессов фирмы (предприятия) 

Подтема 1. Информационное обеспечение аналитических и исследовательских процессов в области управления финансами фирмы

Исполнители: проф. В.П. Валейко, ст. преп. Е.В. Лоскутова, ст.преп. В.Н. Черний, преп. И.И. Сычева

Подтема 2. Информационное обеспечение методов диверсификации развития предприятий (учреждений) кластерного типа

Исполнители: доц. И.А. Павлинов, ст. преп.: Е.И. Павлинова.

Подтема 3. Информационное обеспечение процессов функционирования экономических субъектов

Исполнители: доц. Скодорова Л.К., ст. преп.: М.А. Скалецкий, И.И. Попик, преп. Е.А. Безвугляк.

Результаты НИР:

Подтема 1. По результатам проведенных исследований в области информатизации анализа отдельных бизнес-процессов в деятельности фирм была разработана методика финансового анализа. Данная методика позволяет на основе международной финансовой отчетности составить представление о деятельности фирмы и движении её финансовых средств. Методика была разработана с учетом изменений в системе бухгалтерского учета и отчетности Приднестровской Молдавской Республики. Но при этом были учтены и единые требования, предъявляемые к составлению финансовой отчетности по МСФО. 

В результате оценки эффективности деятельности АКБ можно выделить ряд принципов, на которых базируется успех воздействия системы показателей управленческой эффективности в банковских структурах. А именно: 

-сфокусированность на приоритетах банка. Показатели планируются с учетом ключевых бизнес-процессов и перспективных стратегических задач; 

-комплексность показателей. Показатели учитывают всю совокупность функций банка, отраженную в положениях о подразделениях, и охватывают проблемные зоны каждой функции, каждого подразделения; 

-динамизм системы. Состав показателей, их весовые коэффициенты, нормативные значения и статус во времени меняются в зависимости от приоритетов бизнеса; 

- многоуровневая система показателей: показатели общей ответственности всех менеджеров и показатели каждого из подразделений; показатели распределены на годовые, квартальные и ежемесячные в зависимости от периода выполнения и контроля поставленных задач. 

Подтема 2. Характерной тенденцией сегодня можно назвать появление высокоинтегрированных по вертикали и горизонтали структур, отличающихся максимально легким взаимным «переливом» технологий, квалифицированных кадров и капитала, способных развивать высокотехнологические производства при относительно небольших издержках. Такие структуры, если они созданы с целью оптимизации инновационных исследований, называют инновационными кластерами, они позволяют осуществлять инновационную деятельность в широких масштабах и с максимальной эффективностью.

Базовой моделью для развития Приднестровья является создание в районах многопрофильных сельскохозяйственных и производственных кластеров. Для обеспечения преимуществ кластерной организации предполагается, что каждое входящее в кластер предприятие должно полностью укомплектовываться техникой и технологией. Высокопроизводительная техника должна находиться в совместном пользовании, как и другая вспомогательная техника, которая не нужна в ежедневной работе. Другим перспективным инновационным направлением для ПМР является сектор IT. В стране успешно функционируют несколько иностранных аутсорсинговых компаний, которые интегрированы в международные системы разработки и распространения программной продукции.

Одним из важных условий инновационного развития экономик является эффективное информационное обеспечение инноваций. При этом особо важным является создание информационных систем (ИС), способных к быстрому отклику на динамику инновационных процессов – адаптации к меняющейся инфраструктуре, реконфигурированию, интеграции в систему вновь появляющихся территориально рассредоточенных разнородных информационных ресурсов. Существующие сегодня технологии построения подобных ИС в большинстве своем опираются на концепцию программного обеспечения промежуточного слоя – middleware. Среди них в наибольшей степени заслуживают внимания следующие методы и технологии обеспечения перечисленных требований: технологии интеграции разнородных информационно-вычислительных ресурсов на базе grid-систем (grid-технологии); технологии организации равноправного взаимодействия распределенных систем (Р2Р, или «пиринговые» технологии и системы); мультиагентные технологии обеспечения распределенного решения информационно-вычислительных задач; метод и соответствующие технологии системной динамики. Первые три технологии обеспечивают унифицированный доступ к территориально распределенным разнородным источникам данных, составляющим необходимую информационную базу для анализа текущей ситуации с целью формирования и принятия управленческих решений. Последняя – представляет собой технологию проведения анализа потенциальных результатов реализации подобных решений.

Подтема 3. Реализована и внедрена система информационного обеспечения в деятельности хозяйствующего субъекта с использованием базы данных моделей ИС. Разработаны для учебного процесса методические рекомендации:

- язык запросов баз данных;

- базы данных. 

Выбраны и использованы экономико-математические методы прогнозирования для выполнения прогнозов состояния потребительского рынка ПМР и выполнен прогноз состояния потребительского рынка ПМР на 2014-2015 годы.

Рассмотрена концепция информационного менеджмента, объединяющая следующие подходы: экономический, рассматривающий вопросы привлечения новой документированной информации, исходя из соображений полезности и финансовых затрат; аналитический, основанный на анализе потребностей пользователей в информации и коммуникациях; организационный, рассматривающий информационные технологии и и \х влияние на организационные аспекты; системный, рассматривающий обработку информации на основе целостного, системно-ориентированного процесса обработки информации в организации.

