РЫБНИЦКИЙ ФИЛИАЛ ПГУ ИМ. Т.Г. ШЕВЧЕНКО
Кафедра физики, математики и информатики

(и.о. зав. каф. – к.э.н., доцент Л.А. Тягульская)

Тематика научных исследований:

1. Новые технологии в обучении.

Подтема 1. Формирование у будущих программистов практических навыков использования ДОТ в профессиональной деятельности.

Исполнитель: ст. преп. Л.А. Балан.

Подтема 2. Этап: Тестирование системы с применением на практике на основе конкретного курса.

Исполнитель: ст. преп. А.В. Гук.

Подтема 3. Применение электронных учебников на занятиях блока математических дисциплин.

Исполнители: доцент Л.А. Тягульская, преп. Е.С. Гарбузняк. 

Подтема 4. Решение задач как средство формирования исследовательских умений учащихся.

Исполнитель: ст. преп. С.И. Борсуковский.

Подтема 5. Мотивационная составляющая самостоятельной работы студентов бакалавриата.

Исполнитель: ст. преп. А.А. Ляху.

Подтема 6. Проведение опытно-экспериментальной работы по формированию у студентов ценностного отношения к профессиональной подготовке. 

Исполнитель: преп. Т.А. Панченко.

Подтема 7. Совершенствование аппаратного обеспечения для дисциплины «Электроника».

Исполнитель: преп. А.А. Анненков.

2. Оптимизация технологических процессов посредством математического моделирования.

Этап 2. Оценка полученных моделей технологии процесса.

Исполнители: доцент Л.Я. Козак, ст. преп. О.В. Шестопал.

3. Исследование и разработка эффективных программных решений.

Подтема 1. Автоматизация проведения олимпиад по программированию.

Исполнитель: преп. О.М. Нагаевский.

Подтема 2. Применение ИТ в образовании. Интерактивная доска.

Исполнитель: преп. Н.В. Чернега.

Подтема 3. Использование АПК в учебном процессе.

Исполнитель: преп. А.Ф. Муляр.

Подтема 4. Реализация дистанционного обучения средством WebRTC.

Исполнитель: преп.-стажер И.В. Луценко.

Подтема 5. Разработка СУБД SPAD на С++ в форме DLL.

Исполнители: ст. преп. А.Б. Глазов, преп. Л.Ф. Кардаш.

Подтема 6. Технология анализа биометрических показателей изображения человеческого лица.

Исполнитель: ст. преп. О.В. Сташкова.

Результаты НИР:

Тема 1.

Подтема 1. В рамках научного исследования по теме «Формирование у будущих инженеров-программистов готовности к использованию дистанционных образовательных технологий в профессиональной деятельности» продолжался педагогический эксперимент, в ходе которого для студентов третьего курса специальности «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем» проводился спецкурс «Дистанционные образовательные технологии в профессиональной деятельности» с целью теоретического ознакомления студентов с проблемами и решениями в области разработок программного обеспечения (ПО) дистанционного обучения (ДО). Студенты старших курсов вовлекались в работу по созданию систем, поддерживающих организацию ДО с использованием Интернет-технологий. Так, было проведено исследование, в ходе которого установлено процентное соотношение курсовых и дипломных работ по тематике дистанционных образовательных технологий за период 2009-2014 года. Кроме того, учитывались оценки по работам, что позволило сделать определенные выводы по качеству подготовки студентов в рамках исследуемого направления.

Подтема 2. В рамках дипломной работы разработан модуль тестирования задач программирования. Модуль реализует работу с языками программирования PHP, Haskell, С++. В процессе тестирования выявились недочеты. В настоящее время проводится устранение недочетов и разработка новой функциональности.

Подтема 3. Был апробирован электронный курс по математическим дисциплинам, включающий в себя тестовые задания, компьютерные презентации, вставки видеоматериалов. При оценке эффективности внедрения электронного курса по дисциплинам математического блока было выявлено, что его использование дает доступ к знаниям по изучаемому материалу независимо от времени и места расположения обучающихся, а также то, что электронный курс является более эффективным способом обучения за счет возможности многократного повторения материала лекционных и практических занятий.

Подтема 4. Результаты эксперимента показали, что решение задач исследовательского характера способствует повышению качества знаний учащихся и развитию их творческих способностей. Таким образом гипотеза подтверждена.

Подтема 5. Проведен сравнительный анализ факторов профессиональной, личностной и предметной мотивации. Исследована возможность применения метода творческих самостоятельных работ. Определена эффективность выбранного метода при организации самостоятельной работы студентов по всем видам мотивации.

Подтема 6. В рамках научного исследования и проведения опытно-экспериментальной работы разработан программно-методический комплекс реализации культурологического подхода в формировании ценностного отношения к профессии педагога. Реализация предложенного программно-методического комплекса призвана формировать ценностное отношение к педагогической профессии и к качеству образования у субъектов образовательного пространства на всех уровнях.

Подтема 7. Цель научной работы – создание системы дистанционного управления к ранее созданным стендам по основам цифровой технике. Набор стендов управлялся проводным пультом управления, что создавало определенные трудности при проведении лекций. Была спроектирована и создана беспроводная унифицированная система управления стендами на основе протокола передачи RC-5. Система позволяет преподавателю проводить лекции, используя стенды с максимальной степенью эффективности их использования и комфорта для преподавателя. Состоит из двух частей: пульта дистанционного управления и блока приема и управления. Блок приема и управления является съемным и подключается к непосредственно к тому стенду, который будет использоваться. 

Тема 2.

В рамках темы «Оптимизация технологических процессов посредством математического моделирования» реализован второй этап «Оценка полученных моделей технологии процесса», который содержал следующие виды работ: определение адекватности моделей, полученных методами ММСБ И МНКО; определение информационной емкости моделей, полученных различными методами; оценка моделей по полученным показателям; определение направлений оптимизации моделей.

Тема 3.

Подтема 1. Была создана система автоматизированной проверки олимпиадных заданий, включающая в себя: сайт для доступа к заданиям и их отправки на проверку; базу данных с результатами проверок, списком студентов и списком задания; автоматизированную проверку заданий на нескольких тестах по принципу «Черный ящик».

Подтема 2. Были проанализированы программные продукты для работы с интерактивной доской, обоснована необходимость использования программного обеспечения для полноценного использования всех возможностей интерактивных досок. Рассмотрены достоинства и недостатки программных продуктов, сделаны выводы об их удобстве, скорости работы и функциональности. По итогам проведенной работы были организованны круглые столы с профессорско-преподавательским составом кафедр Рыбницкого филиала ПГУ им. Т.Г. Шевченко.

Подтема 3. В рамках курса «Автоматизация производственных процессов» со студентами 4 курса специальности «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем» было создано электронное устройство, позволяющее управлять презентациями удалённо. Использование электронных устройств в докладах PowerPoint позволяет докладчику также демонстрировать динамические презентации. 

и не прибегать к чужой помощи.

Подтема 4. Рассмотрены новые аспекты в разработке WebRTC. Осуществлено изучение написания скриптов для сервера Node.js, дальнейшего написания серверной части WebRTC с помощью указанных скриптов. 
Подтема 5. В результате развития СУБД SPAD реализованы ее клоны под операционную систему Windows в виде DLL и на PHP. Создан персональный сайт учителя СШ №6 Губиной И, введен в эксплуатацию и в настоящее время работает.  

Подтема 6. Рассмотрены биометрические технологии как автоматические и автоматизированные методы распознавания личности человека по его биометрическим характеристикам и проявлениям. Осуществлен анализ классов существующих биометрических систем, их особенности их работы. Сделаны выводы о преимуществах и недостатках использования биометрической идентификации.

Кафедра иностранных языков

(зав. каф. – доц. В.Г. Егорова)

Тематика научных исследований:

1. Разработка методики для дистанционного заочного обучения школьников языкам.

Подтема 1. Формирование умений письменной речи в системе дистанционного обучения
Исполнитель: ст. преп. В.Г. Аргунова, ст. преп. О.В. Корчевская
Подтема 2. Средства формирования письменной речи с использованием компьютерных технологий
Исполнитель: ст. преп. Н.Л. Мартынюк
2. Формирование коммуникативной компетенции в процессе обучения иностранным языкам.

Подтема 1. Социолингвистический и социокультурный компонент коммуникативной компетенции в процессе преподавания иностранных языков на современном этапе.
Исполнитель: ст. преп. Ю.Ю. Волкова.
Подтема 2. Модульно-кредитная система оценивания знаний студентов. 

Исполнитель: ст. преп. А.С. Подолян, ст. преп. О.В. Корчевская.
Подтема 3. Интерактивные технологии в процессе формирования коммуникативной компетенции студентов.
Исполнитель: ст. преп. И.В. Павлинова.
Подтема 4. Внедрение социокультурного компонента при обучении немецкому языку как второму иностранному.
Исполнитель: доц. О.Г. Статник. 

3. Актуальные проблемы современного языкознания.

Подтема 1. Концептуальная деривация как когнитивная основа формирования семантики комплексных языковых знаков.
Исполнитель: доц. В.Г. Егорова

Подтема 2. Способы выражения категории негативности в английском языке

Исполнитель: ст. преп. Н.П. Перевязка.
Подтема 3. Фонетическая вариативность немецкой коллоквиальной лексики 
Исполнитель: доц. А.Н. Руссу.
Подтема 4. Парадоксальность как одна из жанровых особенностей современной притчи 
Исполнитель: доц. Н.В. Евтодиева.

Подтема 5. Функции диалога в произведении Макса Фриша “Homo Faber”
Исполнитель: преп. О.Ф. Задобривская.

Результаты НИР:

Тема 1. 
Подтема 1. Были выявлены трудности написания письменных работ, такие как неверный выбор лексики, неверный выбор обращения при написании письма, неумение придавать тексту связность и логичность с помощью определенных слов-связок, допуски помарок и исправлений при оформлении. На основании выявленных трудностей были определены виды упражнений, направленные на формирование навыков и умений, лежащих в основе письменной речи. К ним относят подготовительные и речевые упражнения. Среди подготовительных упражнений эффективными являются задания в преобразовании материала: на подстановку, трансформацию, репродукцию, снабженные комментариями по их выполнению. Представлены образцы написания писем. Речевые упражнения представлены текстами-образцами и заданиями, направленными на репродукцию и творческую переработку материала. 
Подтема 2. Были выявлены этапы формирования навыков и умений письменной речи, разработана система упражнений для поэтапного формирования умений написания письма и эссе на иностранном языке. Планируется апробация результатов исследования в рамках работы Заочной лингвистической школы для подготовки слушателей ЗЛШ к написанию ЕГЭ по иностранному языку.

Тема 2. 
Подтема 1. Были выявлены и рассмотрены составляющие СЛК и СКК, а именно: компоненты социолингвистической компетенции: формулы приветствия и обращения, выражения по степени их грубости, экстралингвистические средства общения, идиоматические формулы, подтекст разговорных фраз; компоненты социокультурной компетенции: знание повседневной жизни в стране общения (еда, напитки, праздники, начало и окончание рабочего дня), условий жизни, межличностных отношений, социальных ценностей (традиции, исторические события, политика, искусство, религия), общепринятых правил (пунктуальность, подарки, одежда), сценариев поведения в стандартных ситуациях (свадьба, официальный прием и другие ситуации).
Подтема 2. Были рассмотрены особенности организации и принципы профессионального обучения, определена структура учебного модуля, а также изучены возможности бально-рейтинговой системы оценивания знаний студентов. Были выявлены принципы, аспекты и направления адаптивного обучения, а также требования и средства согласования управляющей деятельности педагогов с управляемой и самоуправляемой деятельностью студентов.

Подтема 3. Были изучены составляющие коммуникативной компетенции: лингвистическая, дискурсивная, прагматическая, стратегическая и социокультурная. Были исследованы технологии обучения, направленные на развитие коммуникативных умений у студентов. Был подготовлен доклад по проблеме использования интерактивных методов обучения при реализации компетентностного подхода.

Подтема 4. Были изучены составляющие социокультурного компонента, а именно социокульрная наблюдательность, социокультурная восприимчивость, открытость к социокультурному образованию и т.д. В ходе работы над этой темой был проведен семинар по теме «Формирование лингвострановедческого компонента иноязычной коммуникативной компетенции», на котором рассматривались следующие вопросы: интеграция информационных ресурсов сети Интернет в преподавание немецкого языка; обучение этикету общения как одной из составляющих социокультурного компонента. 

Тема 3.
Подтема 1. Было доказано, что ментальные значения фразовых глаголов могут формироваться посредством концептуальной деривации. Были выявлены и описаны основные средства, обеспечивающие процесс концептуальной деривации.

Подтема 2. Были изучены специфика и проблематика языковых средств выражения отрицания в современном английском языке. В ходе проведенного исследования были решены следующие задачи: раскрыто понятие категории отрицания и история развития негации в английском языке, рассмотрены разновидности отрицательных конструкций в структуре английского предложения и их функции; выявлены основные способы выражения отрицания на лексическом, морфологическом и синтаксическом уровне; изучена проблема имплицитного и двойного отрицания; исследованы функции и многообразие средств выражения негации в произведении Софи Кинселлы “The Secret Dreamworld of a Shopaholic”.
Подтема 3. Была исследована морфологическая вариантность немецких разговорных слов, описаны словообразовательные варианты и грамматические варианты, в вариантности немецких коллоквиализмов выявлена взаимосвязь между колебаниями в материальной оболочке слова и разговорно маркированными способами (средствами) словообразования, экзоглоссными тенденциями и региональной дифференциацией немецкого языка.

Подтема 4. Был проведен лингвостилистический анализ притч И.Г. Гердера, Г.Ф. Клейста, К. Бректано и др. немецких писателей, в результате которого было показано, что наряду с иносказательностью, краткостью, показательностью, афористичностью, парадоксательность выступает в тексте в качестве одного из жанрообразующих признаков притчи.

Подтема 5. Были рассмотрены различные виды диалогов, их характерные признаки и функции в художественном тексте. Исследование посвящено изучению диалога, его особенностей в тексте. Были проанализированы отрывки из текста, иллюстрирующие изучаемое явление.
Кафедра декоративно-прикладного искусства ПГУ им. Т.Г. Шевченко

(зав. каф. – доц. И.П. Мосийчук)

Тематика научных исследований:

Народные традиции и декоративно-прикладное искусство в социокультурном пространстве.
Подтема 1. Орнаментальные мотивы в народном зодчестве Молдовы

Исполнители: доцент И.П. Мосийчук, доцент А.М. Мосийчук.

Подтема 2. Народное творчество и его влияние на развитие современного изобразительного искусства
Исполнитель: ст. преподаватель Р.В. Коневникова. 
Подтема 3. Народные мотивы в современном дизайне
Исполнитель: преподаватель И.А. Орлова, преподаватель И.В. Филиппова.
Подтема 4. Сохранение народных традиций восточного Подолья в Приднестровье.
Исполнители: ст. преподаватель А.М. Покусинский, ст. преподаватель Л.В. Покусинская
Подтема 5. Актуальность народных мотивов приднестровского региона в современном костюме.

Исполнитель: преподаватель О.М.Попова.

Подтема 6. Инновационные технологии в развитии этнической культуры.

Исполнитель: преподаватель Л.И.Брага.

Результаты НИР.

Подтема 1. Выявлены и исследованы:

· особенности народного искусства Молдовы (территории Поднестровья) в числе многонациональных культур;

· актуальность изучения орнаментальных мотивов национального искусства;

·  развитие декора в народном искусстве нашего края;

· основные аспекты исследования декоративно-прикладного искусства Молдавии;

· мотивы декора искусства Молдавии, как базовые в изучении мотивов на территории Приднестровья;

· особенности орнаментального решения молдавского ордера в архитектуре народного жилища приреутской зоны Молдовы. 

Разработаны основные направления изучения и исследования народного зодчества на территории Молдовы и Приднестровья. Определенные орнаментальные мотивы в народном зодчестве Молдовы, используемые на территории Приднестровья. 

Подтема 2. В процессе работы над темой «Народное творчество и его влияние на развитие современного изобразительного искусства» была раскрыта сущность эстетического воспитания в процессе обучения изобразительному искусству в современном образовательном пространстве, а также определены пути развития современного изобразительного искусства, опирающегося  на традиционное народное творчество Приднестровских народов.
Подтема 3. В рамках исследования на тему «Народные мотивы в современном дизайне» установлена необходимость обращения к этнической культуре, определены пути развития и способы работы с культурным наследием ПМР, рассмотрена деятельность современных дизайнеров, использующих традиционность в своих работах. Проанализированы методы внедрения народных мотивов в современный дизайн. Установлено влияние народных традиций и декоративно-прикладного искусства на современные новации дизайна.
Подтема 4. Выявлены и исследованы:
· исторические факты принадлежности территории Приднестровья к культурной зоне восточного Подолья;

· влияния миграционных процессов конца XIX – начала XX вв. на состав населения территории Приднестровья; 

·  влияния этнической структуры населения на развитие народного творчества и культурных традиций региона;

· стилистические особенности народной вышивки восточного Подолья;

·  особенности проявления традиций вышивки восточного Подолья в Приднестровье, особенно, в северной его зоне (Каменский р-н);

· особенности технологии вышивки восточного Подолья и Приднестровья;

· примеры автономных и самобытных вышитых изделий в народном творчестве Приднестровья (напр. «нафраницы» – используются в свадебных ритуалах). 

Разработаны основные направления изучения и исследования народного творчества на территории Приднестровья. Определенны хронологические рамки сохранившихся на территории Приднестровья произведений народного творчества.

Подтема 5.

· Рассмотрен вопрос актуальности народных мотивов приднестровского региона в современности. 
· Проведен анализ орнаментов, цветового решения, крой народных костюмов в Приднестровье. 
· Исследована связь народных костюмов Молдовы и Приднестровья. 
· Проанализированы орнаментальные решения на женских национальных рубахах приднестровского региона.

· Раскрыты важные вопросы взаимосвязи национальных мотивов 19 века и современного костюма.

Подтема 6. Проведен анализ инновационного потенциала системы образования г. Рыбница в процессе развития национально-этнической культуры Приднестровья. Отмечены отрицательные и положительные достижения в инновационной деятельности общеобразовательных учреждений города. Определены задачи и основные направления работы по дальнейшему внедрению национально-регионального компонента в системе образования ПМР.
Кафедра социально-экономических дисциплин

(зав. каф. – к.соц.н., доцент Л.Д. Мельничук)

Тематика научных исследований:

Региональный экономический потенциал: проблемы и пути улучшения использования
Подтема 1. Демографические процессы в системе социально-экономического развития Республики.

Исполнитель: проф. М.И.Трач

Подтема 2. Современные методы и проблемы стратегического управления в организации.

Исполнитель: доц. Д.М. Трач.

Подтема 3. Социальные аспекты процесса глобализации.

Исполнитель: ст. преп. Е.А. Гайдей.

Подтема 4. Процессы бюджетирования и инновационные процессы  в рыночных условиях.

Исполнитель: ст. преп. Д.Ю. Паустовский.

Подтема 5. Медиация как коммуникативный процесс (культурологический аспект).

Исполнитель: доц. Л.И. Саввина.

Подтема 6. Формирование системы управления социальными аспектами в современной организации.

Исполнитель: доц. Л.Д. Мельничук.

Подтема 7. Совершенствование управления предприятием на основе внутрефирменного коммерческого расчета.

Исполнитель: ст. преп. Е.С.Козьма.
Подтема 8. Развитие  украинской речи русскоязычных студентов.

Исполнитель: ст. преп. Т.А. Лозан.

Подтема 9. Теоретико-методологические подходы к проблеме экономической безопасности региона.

Исполнитель: ст. преп. Н.А. Гук.
Подтема 10. Процесс накопления богатства.

Исполнитель: доц. А.В. Макаренко.

Подтема 11. Участие женщин Бессарабии в общественном движении Российской империи в 1861-1917 годах.

Исполнитель: ст. преп. Т.И. Никитина.

Подтема 12. Влияние деловых коммуникаций на эффективное развитие организации в рыночных условиях.

Исполнитель: ст. преп. В.А. Вычужин, преп. И.В. Вычужина.

Подтема 13. Диверсификация  агро-промышленного комплекса в ПМР. 

Исполнитель: преп. П.А. Кравченко
Подтема 14. Социально-политические процессы в современном обществе. 

Исполнитель: ст. преп. Ю.П. Молдовский
Подтема 15. Потребностно-инфорационный подход на занятиях по физической культуре в вузе. 

Исполнитель: ст. преп. И.Ф. Шумилова
Результаты НИР:

Подтема 1. В процессе работы над заявленной темой была проведена оценка тенденций сложившихся в демографической политике республики и выявлены перспективы, направленные на урегулирование демографического дисбаланса. Разработаны рекомендации по урегулирование демографического дисбаланса.

Подтема 2. В процессе работы над заявленной темой были определены основные направлений совершенствования стратегического управления современной организацией. 

Подтема 3. В ходе исследования по теме в соавторстве с Н. Кожухарь были изучены демографические, социальные и религиозные последствия трудовой миграции и их влияние на экономическую и социальную сферу ПМР. Проведенный анализ позволил выработать ряд рекомендаций для нейтрализации отрицательных последствий и усиления положительного эффекта, получаемого страной в результате трудовой миграции. В рамках изучения вопроса о роли государства в регулировании трудовых отношений был проанализирован богатый зарубежный опыт в сфере построения системы социального партнерства, что позволило выработать предложения по совершенствованию модели правового регулирования трудовых отношений, основанной на децентрализации и расширения договорных начал. 

Подтема 4. Были определены основные подходы к процессам бюджетирования и инновационным процессам в условиях глобализации экономики. Выявлены особенности процесса бюджетирования в инновациях, определены общие показатели, взаимосвязь и взаимозависимость бюджетных и инновационных процессов в современных рыночных условиях. Определена концепция НОТ в бюджетирование и инновациях.

Подтема 5. Определены теоретико-методологические подходы исследования медиации. Выявлена специфика негативных форм коммуникации в экономике и интернет-среде и способы их преодоления в процессе медиации. Систематизированы аксиологические характеристики позитивной коммуникации в общественном сознании (экономическом, правовом). Проанализирована научно-методологическая база  медиации (как исследовательской пробемы).

Подтема 6. Исследовательская работа была направлена на имеющиеся проблемы в социальном контексте современной организации и разработаны практические рекомендации.

Подтема 7. Рассмотрена методика анализа условий деятельности предприятий при переходе к ВФКР. Изучены методы формирования внутрифирменной отчетности и способы формирования внутрифирменной сегментной отчетности, а также разработаны практические рекомендации по ее использованию. 

Подтема 8. Проведено исследование, в процессе которого выявлены трудности и типичные ошибки в украинской речи русскоговорящих студентов. Разработана методика формирования украинской речи русскоязычных студентов. Написано учебное пособие для занятий по украинскому языку, в котором внедрена разработанная методика.

Подтема 9. В ходе работы над указанным направлением была изучена сущность экономической безопасности региона и ее составляющие. Проанализирован интеллектуальный потенциал общества и личности ПМР как  фактор экономической безопасности региона. Определены наиболее существенные причины изменения интеллектуального потенциала общества и личности. Проанализирована взаимосвязь состояния демографической ситуации и экономической безопасности Приднестровского региона. Предложены меры по решению вышеуказанной проблемы. 

Подтема 10. В ходе работы над указанным направлением была проанализирована литература по теме. Выявлены проблемы по определению формирования и создания национального богатства. Разработаны методологические подходы к определению формирования стоимости товарной массы в государстве.

Подтема 11. Проведен анализ общественного движения Российской империи во второй половине 19 начале 20 веков. Проанализировано женское движение на региональном уровне. На примере Бессарабии. Выявлены три этапа женского движения в борьбе за экономические, политические и социальные права.

Подтема 12. В ходе исследования по направлению «Влияние деловых коммуникаций на эффективное развитие организации в рыночных условиях» были проанализированы источники литературы по указанной теме, выявлена специфика использования технологий деловой коммуникации. Определены факторы, влияющие на эффективность деловой коммуникации, проведен анализ специфики развития организации под воздействием разработки эффективных деловых коммуникаций.

Подтема 13. Были рассмотрены основные направления интеграции и диверсификации бизнеса в АПК ПМР. Проведена разработка путей решения проблем обеспечения устойчивости агро-бизнеса в неблагоприятной макроэкономической ситуации.

Подтема 14. За отчетный период проанализированы тенденции политического развития ПМР. Изучены особенности формирования позитивного имиджа государства в условиях непризнанности.

Подтема 15. В ходе работы над указанным направлением была проанализирована специфика потребностно-инфорационного подхода на занятиях по физической культуре в вузе и выработаны рекомендации по данной проблематике.
Кафедра прикладной информатики

(зав. каф. – канд.экон.наук, доцент И.А. Павлинов)

Тематика научных исследований:

Информатизация бизнес-процессов фирмы (предприятия). 

Подтема 1. Инновационные прикладные разработки в области информационных технологий для бизнеса и в государственном управлении.

Исполнители: доц. Л.К. Скодорова, ст. преп.: М.А. Скалецкий, Е.В. Лоскутова, В.Н. Черний.

Подтема 2. Проблемы и перспективы инновационного развития предприятий и учреждений.

Исполнители: доц. И.А. Павлинов, ст. преп. Е.И. Павлинова, И.И. Попик, В.Н. Черний.

Подтема 3. Современные информационные технологии в экономике и бизнесе.

Исполнители: ст.преп.: И.И. Попик, Б.К. Корлюга, преп. Е.М. Мельник.

Подтема 4. Информационное обеспечение в области стратегического управления предприятием и системы поддержки принятия решений в рыночных условиях.

Исполнители: проф. В.П. Валейко, доц. И.А. Павлинов, ст.преп. Е.И. Павлинова.

Подтема 5. Проектирование информационных систем и экономических процессов.

Исполнители: доц. Л.К. Скодорова, ст. преп.: М.А. Скалецкий, Е.В. Лоскутова.

Подтема 6.  Автоматизированные системы учета на предприятиях.

Исполнители: доц. В.Е. Федоров, ст.преп.: Б.К. Корлюга, П.С. Цвинкайло.

Результаты НИР:

Подтема 1. Рассмотрен перечень приоритетных тем для разработки учебно-методического обеспечения по инновационным образовательным программам. Рассмотрены приоритеты развития науки и высшей школы в России, США и ЕС: обзор официальных документов Выполнен анализ точек соприкосновения путей развития науки и высшей школы в России, США и ЕС и оценки перспектив международного сотрудничества в этой сфере

Проведено исследование проблем использования инновационных технологий в коммерческой деятельности и в государственном управлении. Осуществлен анализ развития информационных технологий в коммерческой деятельности и в государственном управлении. 

По результатам проведенных исследований разработаны предложения по совершенствованию механизма развития коммерческой деятельности на основе информационных технологий.

Подтема 2. По результатам проведенных исследований разработана методика оценки эффективности внедрения инновационных проектов. Создано пособие, где освещены методы организации сложных экспертиз, используемые при внедрении технических, технологических, организационных нововведений на предприятиях, при реализации инвестиций под проекты. 

Результаты исследований нашли отражение в статьях международных сборников и в коллективной монографии. Рассмотрены и предложены направления совершенствования методов управления инновационным развитием учреждений и предприятий, влияющих на принятие решений.

Подтема 3. В результате проведенных исследований разработаны для учебного процесса учебно-методические пособия: «Решение задач автоматизации предприятия в среде 1С:Предприятие»; «Основы машинной графики»; «Оптимизация управления бизнес-процессами предприятия (логистический подход)».

Подтема 4. По итогам исследований разработаны методика исследования актуализации стратегии использования ИС в изменяющихся условиях и методика информационного обеспечения кластера с использованием распределенных баз данных, которая представляет собой теорию информационного поля, а также вариант информационного описания объектов (промышленных предприятий) с сосредоточенными параметрами (дискретные информационные модели), что удобно для исследования стратегий управления.

Проведено исследование методов оценки стратегии предприятия с использованием информационных систем (на базе платформы 1С:Предприятие) и научных подходов по организации информационного менеджмента как основы стратегического планирования на предприятиях.

Подтема 5. Рассмотрены современные методы и средства проектирования информационных систем в сфере экономики. Разработан УМК по изучению CASE-средств, как программного инструмента поддержки проектирования информационных систем. По результатам проделанной работы предложен набор решений, связанный с размещением информации о деятельности учреждений в открытом доступе; оказанием государственных и муниципальных услуг в электронном виде; организацией внутри- и межведомственного документооборота; с созданием базы данных моделей ЭИС в области электронного документооборота; с мониторингом ключевых показателей деятельности органов власти.

Подтема 6. По результатам проведенных исследований разработаны и апробированы методики использования данных MES-уровня в ERP и MPC системах; разработаны методические указания по подключению приборов учета к ERP системам.

Рассмотрены и проанализированы различные системы конвертации данных.

