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ПОДГОТОВКА СТАТЬИ В СТУДЕНЧЕСКИЙ НАУЧНЫЙ ЖУРНАЛ
Студенческий научный журнал формируется из статей, принятых к публикации редакцией журнала. Приём статей осуществляется в электронном виде.

Объём статьи – не менее 4 страниц формата А4, Шрифт Times New Roman, кегель основного текста – 14 пунктов, межстрочный интервал – 1,5; кегель текста в таблицах – 12 пунктов, одинарный межстрочный интервал. Поля: верхнее – 2 см; нижнее – 2 см; левое – 2,5 см; правое – 1,5 см. Отступ – 1,25 см. Нумерация страниц – в нижнем правом углу. Иллюстрации, используемые в статье, должны иметь разрешение 300 dpi в формате TIFF или JPEG. Заголовки и основные моменты должны быть выделены полужирным шрифтом. Сноски в тексте на список литературы заключаются в квадратные скобки с указанием номера и страниц источника [5, c. 42].

Статья должна иметь содержательное и лаконичное название, а также аннотацию с ключевыми словами (на русском и английском языках). Аннотация, раскрывающая краткое содержание работы, помещается непосредственно перед статьёй. Текст статьи должен соответствовать нормам русского языка.

Список использованной литературы следует оформлять в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 – 2008 (в том числе ссылки на веб-ресурсы с указанием конкретного места на сайте, названия статьи).

Рекомендуется, чтобы статья содержала обоснование проблемы, объект, предмет и цель исследования, логический анализ основных понятий; гипотезы исследования: основная и следствия; исследование гипотез: процедуры исследования, что выявлено для проверки основной гипотезы и гипотезы-следствия; апробацию исследования и опытные данные; практическую значимость исследования.
Необходимая информация для приёма статей:

1. Сведения об авторе (ФИО полностью, вуз, факультет, курс, группа, адрес эл. почты, контактный телефон).

2. Фотография автора отдельным файлом (JPEG, размер 4 на 6 см).

3. Название статьи.

4. Аннотация статьи 2-3 строки (на русском и английском языках).

5. Ключевые слова (на русском и английском языках).

6. Список литературы (указать не более 10 источников).

7. Сведения о научном руководителе: Ф.И.О., должность, звание, контактный телефон и адрес эл. почты.

Типичные ошибки авторов, которых следует избегать:

1. В аннотации нет указаний на статью.

2. Название статьи не соответствует ее содержанию.

3. Список литературы составлен не в соответствии с действующим ГОСТом.

4. Список литературы содержит издания, на которые нет ссылок.

5. Статья оформлена небрежно, с большим количеством орфографических, грамматических и речевых ошибок.
6. Неверно оформлены ссылки на литературу в тексте статьи.

Статьи, оформленные с подобными ошибками и не соответствующие изложенным выше требованиям, с уведомлением автора к публикации не допускаются. 

По всем вопросам обращайтесь по эл. адресу: zam_nmr@mail.ru
