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8 февраля 1724 года  (28 января по старому стилю) Указом правительствую-щего Сената по распоряжению Петра I в России была основана Академия наук. В 1925 году она была переименована в Академию наук СССР, а в 1991 году – в Российскую Академию наук.

В 1999 году Указом Президента Российской Федерации от 7 июня в этот день был учрежден праздник российских ученых – таким образом власти ознаменовали 275-ю годовщину основания Российской Академии наук.

День Науки в ПМР так же празднуется 8 февраля.

В 2012 году на базе Рыбницкого филиала ПГУ им. Т.Г. Шевченко планируется выпуск второго сборника лучших научных и научно–практических работ несущих практическую значимость для развития региона и республики, приуроченный к празднованию Дня Науки.

Уважаемые коллеги! 

Приглашаем Вас принять участие в организации и выпуске второго ежегодного сборника представителей организаций и учреждений муниципального управления, хозяйствующих субъектов г. Рыбница и Рыбницкого района.

Лица, желающие участвовать в публикации статей, должны представить материалы заблаговременно – до 20 января  2012 г. 

Стоимость одной печатной страницы  ​– 30 руб. ПМР.

Ответственность за качество подготовки рукописи и корректуру текста полностью возлагается на авторов. 

Оформление материалов
Формат предоставления материала – электронный. Объем статьи не менее 4 страниц формата А4.

Название статей; формат шрифта и абзаца: прописные, полужирный, по центру с отступом от верхнего поля 0 пунктов. Ниже указываются:
И.И. Иванов  (автор (ы))

Рыбницкий филиал Приднестровского государственного университета 
 им. Т.Г. Шевченко (организация)

г. Рыбница, Приднестровская Молдавская Республика (город, страна)

Ссылки на литературу нумеруются цифрами, заключенными в квадратные скобки [1].

Параметры страницы: размер бумаги – А4 (210х297 мм); поля: верхнее–2 см, нижнее – 2 см., левое–2,5 см., правое–2 см; шрифт Times New Roman, кегль–14pt. Межстрочный интервал – одинарный, без переносов в словах и разбивки страницы. Между заголовком тезисов и авторами и основным текстом пропускается одна строка,  колонтитулы не вводятся. Отступы (абзацы) имеют размер 0,75 см. Файл с тезисами или статьей должен быть набран в редакторе MS Word  и иметь расширение «.doc».
Правила оформления списка литературы даны ниже:

1. Нерсесянц В.С. Политические учения Древней Греции. – М., 1979.

2. Матвеева С.В. Консервативный либерализм в современной России. // Общественные науки и современность. – 1993, № 2.

