РЫБНИЦКИЙ ФИЛИАЛ
Кафедра иностранных языков

(зав. каф. – доц. В.Г. Егорова)

Тематика научных исследований:

1. Разработка методики для дистанционного заочного обучения школьников языкам.

Подтема 1. Обучение письменной иноязычной речи.  

Исполнитель: ст. преп. В.Г. Аргунова
Подтема 2. Интеграция регионального компонента в процесс обучения иностранному языку.

Исполнитель: ст. преп. П. Н. Гилевич 

Подтема 3. Методы и приемы формирования орфографической и пунктуационной грамотности учащихся и студентов в курсе русского языка. 
Исполнитель: ст. преп. Г.Б. Вычужина
2. Формирование коммуникативной компетенции в процессе обучения иностранным языкам.

Подтема 1. Компетентностный подход как возможность повышения качества образования.
Исполнитель: ст. преп. А.С. Подолян
Подтема 2. Роль социальной компетенции в процессе обучения студентов иностранным языкам.

Исполнитель: ст. преп. Ю.Ю. Волкова

Подтема 3. Использование средств наглядности для создания коммуникативной мотивации на уроках иностранного языка.

Исполнитель: преп. Н.Л. Мартынюк 

Подтема 4. Коммуникативно-ситуативное обучение немецкому языку как второму иностранному языку с учетом социокультурного компонента.

Исполнитель: доц. О.Г. Статник 

Подтема 5. Профессионально-ориентированное обучение английскому языку студентов неязыковых специальностей.

Исполнитель: преп. Н.П. Перевязка

Подтема 6. Видеофильм как средство формирования эстетической компетентности. Исполнитель: преп. О.В. Корчевская

3. Актуальные проблемы современного языкознания.

Подтема 1. Особенности структурной организации ментального поля.

Исполнитель: доц. В.Г. Егорова

Подтема 2. Вариантность как свойство языковой системы.

Исполнитель: ст. преп. А.Н. Руссу

Подтема 3. Особенности современной немецкой притчи на примере творчества 
Г. Гессе.
Исполнитель: ст. преп. Н.В. Евтодиева

Результаты НИР:

Тема 1. Подтема 1. Выявлены эффективные формы работы по обучению школьников письменной речи с помощью телекоммуникационных технологий. К ним относят очные консультации и консультации, проводимые дистанционно при помощи электронной почты.  В результате исследований были определены виды упражнений, направленные на формирование умений и навыков, лежащих в основе письменной речи. К ним относят подготовительные и речевые упражнения. Среди подготовительных упражнений  эффективными являются задания в преобразовании материала: на подстановку, трансформацию и репродуцирование, снабженные методическими комментариями по их выполнению или  образцами. Установлено, что творческие задания вызывают трудности в плане отбора содержания и осуществления связи между предложениями. Была разработана система упражнений, содержащая опоры в виде текстов- образцов, включающая в себя задания на репродукцию и творческие задания, формирующие умения письменной речи.

Подтема 2. Было рассмотрено понятие регионального компонента как науки и изучена роль регионального компонента при обучении иностранному языку. В ходе исследования были собраны  и переведены на немецкий язык материалы, которые войдут в приложение по региональному компоненту к учебнику Г.И. Ворониной и И.В. Карелиной «Deutsch, Kontakte» и  на их основе разработаны упражнения для обучения говорению, чтению, письму и аудированию. 

 Подтема 3. Были раскрыты такие приемы, как слуховые, зрительные диктанты, усложненное списывание, тестовые задания, сравнительный анализ предложений, задания творческого характера. Все выше перечисленные формы и приемы работы способствуют формированию орфографической и пунктуационной грамотности.
Помимо запланированной работы, была организована встреча-презентация учащихся ЗЛШ с гостем из Великобритании.
Тема 2. Подтема 1. Были изучены теоретические основы коммуникативной компетенции, ее компонентов (лингвистическая, социолингвистическая, социокультурная, стратегическая и дискурсивная), также  были разработаны задания по совершенствованию коммуникативной компетенции к учебнику немецкого языка для 11 класса «Deutsch» авторов И.Л. Бим и Е.И. Пассов. Выявлено, что к средствам, методам и формам повышения мотивации изучения иностранного языка относятся урок-игра, урок-экскурсия, самостоятельная работа школьников, работа со справочной  литературой, работа с карточками, представление диалога, монолога, анализ конкретной ситуации, восприятие на слух определённой информации и др.
Подтема 2. Были рассмотрены следующие проблемы: сущность социальной компетенции, основные ее составляющие компоненты. В ходе исследования были раскрыты некоторые принципы моделирования социально-педагогического мониторинга (рефлексивность, субъектность, интерактивность, диалогичность, единство социокультурного и личного), а также были частично разработаны некоторые пункты плана по составлению социально-педагогического мониторинга, позволяющего контролировать развитие социально-критического мышления студентов в процессе изучения иностранных языков.

Подтема 3. В ходе исследования были сделаны следующие выводы: 1. Принцип наглядности широко использовался многими педагогами прошлого и повсеместно реализуется на практике педагогами в настоящее время. 2. Существуют различные подходы к классификации видов наглядности согласно тем или иным признакам. Используя при обучении иностранному языку различные средства наглядности, учителю нужно обращать внимание на то, какой эффект будет иметь применение наглядности. 3. Использование принципа наглядности в процессе обучения оказывает положительное эмоциональное воздействие и способствует успешному решению развивающих, практических, образовательных и воспитательных задач. 4. По мнению методистов, психологов и педагогов использование наглядности в учебном процессе может иметь как положительные, так и отрицательные стороны. Существует ряд условий, которые необходимо соблюдать при использовании средств наглядности. 5. Наглядные компоненты являются универсальным средством создания коммуникативной мотивации на всех ступенях обучения иностранному языку. 6. На практике учителями школ применяются комплексы упражнений с использованием различных видов наглядности, которые помогают мотивировать учащихся к говорению.

Подтема 4. Были изучены лингво-методические работы, посвященные исследованию социокультурной компетенции, а также определены принципы и компоненты социокультурной компетенции. В результате исследований были разработаны теоретическая и практическая модели коммуникативно-ситуативного обучения немецкому языку.

Подтема 5. Был произведен отбор материалов и разработаны задания, направленные на обучение профессиональному общению студентов по направлению «Программная инженерия». При этом обращалось внимание на такие компоненты как: фонетический аспект, лексический  аспект (предложенные тексты и коммуникативные ситуации общения содержат бытовую и профессиональную лексику) и грамматический аспект (кроме основных грамматических тем, необходимых для ведения бытового общения, требуется  ознакомить  студентов  со  способами  перевода  на  русский  язык  глаголов в форме страдательного залога, конструкций с инфинитивом, причастиями, а также словосочетаний «существительное  в  функции  определения + существительное» часто встречающихся в текстах и характерных для научного, и в частности, технического дискурса).

Подтема 6. Было изучено понятие эстетической компетентности, выявлены критерии сформированности эстетического вкуса учащихся, а также разработан комплекс упражнений, направленных на развитие эстетического вкуса на уроках иностранного языка. Изучив научную и методическую литературу по рассматриваемой проблеме, можно сделать вывод о том, что использование технических средств обучения на уроках иностранного языка дает возможность изложить материал наглядно, способствует повышению качества обучения, развитию эстетического вкуса  и уменьшению утомляемости учащихся.

Тема 3. Подтема 1. Были рассмотрены некоторые системные свойства английских фразовых глаголов умственной деятельности. На примере фразовых глаголов памяти были проанализированы различные компоненты значения изучаемых единиц,  с помощью которых можно описать основные параметры мыслительного процесса. Был приведен анализ одного из когнитивных механизмов, задействованных в формировании композиционной семантики фразовых глаголов умственной деятельности, а именно, интеракции  концептуальных доменов (области-источника и области-мишени).

В результате исследования особенностей функционирования ФГ изучаемой концептуальной области в различных дискурсивных условиях представлен дискурсивный анализ фразовых глаголов с ментальным значением. Выявлены типы элементов пространственных ситуаций, нашедших или не нашедших свое отражение в словаре; описаны новые оттенки значений ФГ, выявлены новые значения  и установлено их соответствие уже имеющимся моделям значения.

Подтема 2. Были исследованы особенности жанра притчи, описаны притчи, вошедшие в сборник "Книга росcказней" ("Das Fabulierbuch"), показаны основные признаки притчи, проанализированы тематика и стилистические средства создания образности, проведено сравнение с классическими образцами жанра. 

Подтема 3. Были рассмотрены следующие проблемы: 1) понятия вариантности, варианта и инварианта в лингвистической науке; 2)  факторы языкового варьирования; 3) критерии идентификации вариантов слова, а также типы вариантных форм слова. В результате  исследования сделаны следующие выводы: 1. Вариантность является онтологическим свойством языковой системы, затрагивающим все ее уровни  и единицы, которое проявляется в различных способах выражения языковой сущности, в модификации, разновидности или в отклонении от некоторой нормы. 2. Вариантность обусловлена взаимодействием  внутренних (интралингвистических) факторов, скрытых в природе самой языковой системы и внешних (экстралингвистических) факторов, вызываемых средой, в которой функционирует система. 3. Основными типами варьирования являются варьирование формальное, проявляемое в возможности выражения одного и того же содержания с помощью различных материальных оболочек, и семантическое варьирование, предполагающее варьирование плана содержания при неизменности плана выражения. Другой основной оппозицией вариантов является противопоставление структурных вариантов, обусловленных особенностью самой языковой структуры, и функциональных вариантов, определяемых спецификой функционирования языка в разнообразных контекстах, ситуациях, стилях и сферах.  

Кафедра декоративно-прикладного искусства ПГУ им. Т.Г. Шевченко

(зав. каф. – доц. И.П. Мосийчук)

Тематика научных исследований:

Традиции и современность в художественном образовании.

Подтема 1.  Педагогическая  техника и мастерство как основа профессиональной деятельности преподавателя
       Исполнители: доцент И.П. Мосийчук, доцент А.М. Мосийчук.

 Подтема 2.  Используемые цветущие кустарники в озеленении сел и городов 
 Исполнитель: профессор Г.П. Леонтяк.
Подтема 3. Проблемы современного художественно-педагогического образования 
Исполнитель: ст. преподаватель Р.В. Коневникова. 
Подтема 4.  Традиции и современность в приемах наглядного обучения основам изобразительного искусства 
Исполнители:  ст. преподаватель О.П. Ерохина, преподаватель  Л.В. Черная
Результаты НИР:
Подтема 1. Задача подготовки учителей изобразительного искусства заключается не только в обучении педагогическому мастерству, но, прежде всего в воспитании художников-профессионалов, способных к самостоятельной творческой работе.

На сегодняшний день художественно-педагогическое образование включает в современные условия функционирования, что влечет за собой изучение опыта наших коллег за рубежом, установление международных связей, расширение информационного пространства, участие в международных творческих акциях, конференциях и пленэрах. Только в таких условиях можно постоянно усовершенствовать образование – фундамент будущей нации.

Подтема 2. Жизнь человека неразрывно связана с природой, а следовательно с жизнью растений. Одной из важнейших проблем на планете является улучшение экологии и здоровья человека. На протяжении своего существования человек к растениям относится как к своему талисману жизни, зная, что природа его питает, одевает и создает ему прекрасные условия для жизни. Лишь только большая гармония человека и природы спасет его от роковой гибели. Использование растений во всех условиях жизни придает человеку не только прекрасный уют в его жизни, но и придаст ему силу, энергию и прекрасные эмоции на весь день его существования. Использование растений в формировании интерьеров различных помещений обусловлено в настоящее время естественной потребностью человека быть ближе к природе в связи с широко масштабной урбанизацией городов и локальной техногенной средой суперзагрязнения.
Подтема 3. Художник-педагог (учитель изобразительного искусства) — ключевая фигура, определяющая состояние художественно-педагогического образования, а кафедра ДПИ — это мощная единая система, которая может и должна стать главным звеном в профессиональной подготовке будущего учителя, в развитии его культуры, широты интересов, эстетического образования и воспитания. В эстетическом воспитании на первом месте должно стоять самое широкое ознакомление с искусством. Программы художественно-графических факультетов должны быть построены так, чтобы ознакомление с изобразительным искусством было не самоцелью, а средством воспитания. Ведь по большому счету главное — не знание истории искусства, а умение чувствовать искусство. Недооценка роли изобразительного искусства в воспитательном процессе может привести к дефектам интеллектуального, нравственного и духовного развития личности учащегося.

Специфика художественно-педагогической деятельности состоит в том, что она решает педагогические задачи средствами изобразительного искусства. Только художник-педагог, владеющий теоретическими знаниями и изобразительными средствами, обладающий развитым чувством красоты, цвета, света, линии, конструкции, может передать детям способность воспринимать и ценить эти качества.

 Подтема 4. Сохраняя традиции развития художественного образования, нынешний день вносит свои новые требования к организации образовательного процесса, что вполне естественно и характерно для любого исторического периода. Задача современной высшей школы – формировать способность действовать и быть успешным в условиях динамично развивающегося современного общества. 

Педагогическая инновация – намеренное качественное или количественное изменение педагогической практики повышение качества обучения. Очевидно, что невозможно решать педагогические проблемы устаревшими методами. Для решения этих задач в современном ВУЗе применяют многочисленные инновационные технологии. Применение этих инноваций трудно представить без технологии мультимедиа. Появляется возможность совмещать теоретический и демонстрационный материал (слайды, фильмы, видеоролики, музыка, презентации). Использование возможностей мультимедийного оборудования облегчает подготовку преподавателя к лекциям и практическим занятиям, где используется часто наглядность. При этом надо учитывать, что компьютер не заменяет педагога, а лишь дополняет. 

Кафедра прикладной информатики

(зав. каф. – канд.экон.наук, рHD. И.А. Павлинов)

Тематика научных исследований:

Информатизация бизнес-процессов фирмы (предприятия). 

Подтема 1. Определение и разработка моделей бизнес-процессов фирм (предприятий) с использованием информационных технологий.

Исполнители: проф. В.П. Валейко, ст. преп. Е.В. Лоскутова, преп.: 
И.И. Мартынюк, В.Н. Черний.

Подтема 2. Управление бизнес-процессами на предприятиях, их автоматизация на базе систем  1С:Предприятие, Oracle и других систем.

Исполнители: рHD И.А. Павлинов, ст. преп.: Е.И. Павлинова, 
Б.К. Корлюга, преп. А.А. Окулич.

Подтема 3. Проектирование информационных систем фирмы (предприятия)

Исполнители: доц. Скодорова Л.К.,  ст. преп.: М.А. Скалецкий, 
И.И. Попик.

Результаты НИР:
Подтема 1. По результатам проведенных исследований в области информатизации анализа отдельных бизнес-процессов в деятельности фирм была разработана методика финансового анализа. Данная методика позволяет на основе международной финансовой отчетности составить представление о деятельности фирмы и движении её финансовых средств. Методика была разработана с учетом изменений в системе бухгалтерского учета и отчетности Приднестровской Молдавской Республики. Но при этом были учтены и единые требования, предъявляемые к составлению финансовой отчетности по МСФО. 

При анализе систем автоматизации финансовых процессов в деятельности АКБ можно выделить несколько современных систем автоматизации банковской деятельности: Oracle Treasury and Risk Management – производитель корпорация Oracle, PeopleSoft Deal, Cash and Risk Management – производитель корпорация PeopleSoft и Corporate Financial Management, SAP Banking – производитель немецкая корпорация SAP AG. Перечисленные программные продукты являются лидерами среди поставщиков ERP решений для финансовых институтов и промышленных предприятий среди бизнес-приложений, представленных на рынке стран СНГ.

Проведены сбор и обобщение  аналитического и статистического материала по широкому кругу факторов, характеризующих масштабы, направления и эффективность использования современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности современного малого предприятия. При этом выявлены несколько основных тенденций информатизации бизнес-процессов на предприятии: возрастание объема и усложнение задач, решаемых в области планирования и анализа, финансовой работы; внедрение современных автоматизированных информационных технологий во все сферы деятельности предприятия.

Подтема 2. В результате проведенных исследований было выявлено, что управление бизнес процессами на современных предприятиях происходит с применением в основном ERP-систем. ERP-система (Enterprise Resource Planning System – Система планирования ресурсов предприятия) – это интегрированная система на базе информационных технологий для управления внутренними и внешними ресурсами предприятия (значимые физические активы, финансовые, материально-технические и человеческие ресурсы). Среди множества ERP-систем, использующихся в ПМР и СНГ, лишь несколько используются достаточно широко и доступны для внедрения. Это прежде всего ведущие системы мирового уровня: система "SAP" (разработанная компанией SAP AG),  "Microsoft Dynamics AX"(или "Axapta", разработанная компанией Microsoft) ORACLE E-Bussiness Suite (разработанная компанией ORACLE). Такие системы используются на предприятиях с численностью от 3000 человек и более. Еще две системы, это российские "1С:Предприятие", и "Галактика", которые в основном используются на малых предприятиях. Однако в последнее время замечена значительная тенденция к переходу крупных предприятий на систему 1С Предприятие, связано это, прежде всего, с низкой стоимостью внедрения и глубокой адаптивностью системы. Так за 2011 год на этой системе автоматизировано более 1 миллиона рабочих мест, в то время как на системах Oracle, SAP и Microsoft Dynamics за это же период зарегистрировано 120 000, 40 000, 250 000 рабочих место соответственно (данные по СНГ). Проведенные исследования показывают, что потребитель на сегодняшний день предпочитает легко адаптируемые системы, которые могут быть подстроены под бизнес-процессы фирмы, системам с жесткими бизнес-процессами, под которые необходимо перестраивать компанию.

Подтема 3. Рассмотрено более 300 моделей информационных систем различных предметных областей, проведена предварительная их классификация, оценка и выбор технологий. Рассмотрены общие структуры и содержание информационных ресурсов предметных областей. Выбрана возможная система каталогизации типов моделей. Подготовлена база данных, содержимое которой может использоваться в качестве шаблонов при проектировании и разработке информационных систем.

Определены тенденции развития рынка внутрифирменных информационных технологий, подробно рассмотрены облачные технологии и их влияние на эффективность функционирования организации, а также построено несколько моделей оптимального сочетания аппаратных и программных средств на предприятии. 

В целом, на организацию и менеджмент информационного обеспечения на каждом предприятии оказывает влияние целый ряд общих для текущего времени факторов влияния: состав задач подразделения, выполняющего функции информационного обеспечения на предприятии, уровень разделения труда, форма организации аналитической работы, индивидуальная обработка данных, состав функциональных подсистем. Указанные факторы оказывают влияние на тенденции формирования организации информационного управления на предприятиях, фирмах, учреждениях. В этом случае децентрализация задач обработки информации расширяется. 

Кафедра физики, математики и информатики

(зав. каф. – ст. преп. А.Б. Глазов)

Тематика научных исследований:

1. Новые технологии в обучении.

Подтема 1. Применение дистанционных образовательных технологий при подготовке лекционных и практических занятий по  математическому анализу.

Исполнители: доцент Л.А. Тягульская, преп. Е.С. Бармина.
Подтема 2: Решение геометрических задач как средство формирования исследовательских умений учащихся.

Исполнитель: ст. преп. С.И. Борсуковский.
Подтема 3: Педагогические условия использования средств дистанционного обучения при подготовке инженеров-программистов.

Исполнитель: ст. преп. Л.А. Балан. 

Подтема 4: Воспитание ценностного отношения студентов к качеству профессиональной подготовки.

Исполнитель: преп. Т.А. Панченко.
Подтема 5: Методика применения обучающих программ-тренажеров в ВУЗе.

Исполнитель: преп. Н.С. Глазова.
Подтема 6: Исследование методов внедрения СПО в высших учебных заведениях. 

Исполнитель: преп. Д.О. Мешин. 
Подтема 7: Анализ современного состояния систем информационного поиска.

Исполнитель: ст. преп. О.В.Сташкова.
2. Математическое моделирование технологического процесса выплавки стали.

Этап 3: Формирование комплексного выходного показателя.

Исполнители: ст. преп. О.В. Шестопал, ст. преп. Л.Я. Козак.

3. Организация виртуальной лаборатории микроскопии и анализа на базе оптического микроскопа. 

Этап 2: Исследование видеопотока для расчета площади соприкосновения деталей.

Исполнитель: преп. А.П. Дорош.
4. Исследование и разработка эффективных программных решений.

Подтема 1. Исследование некоторых операций в двоичной и троичной системах счисления.

Исполнитель: преп. А.А. Анненков.
Подтема 2. Проблемы автоматической оптимизации торговых стратегий на базе терминала MetaTrader.

Исполнитель: ст. преп. Е.А. Луговой.
Подтема 3. Исследование возможностей использования Ethernet технологий в качестве среды коммуникаций различных аппаратно-программных комплексов.

Исполнитель: преп. А.Ф. Муляр.
Подтема 4. Проектирование систем электронного документооборота хозяйствующих субъектов.

Исполнитель: ст. преп. А.А. Ляху.

Результаты НИР:

Тема 1. Подтема 1. Был проведен обзор существующих систем обучения с использованием дистанционных образовательных технологий. Был подобран учебно-методический материал для электронного сопровождения по дисциплине «Математический анализ». Разработаны и апробированы компьютерные презентации по следующим разделам дисциплины: «Функции и предел функции», «Дифференциальное исчисление функции одной переменной», «Дифференциальные уравнения», «Численные ряды».  На 80 % проработаны компьютерные слайды по разделам «Интегральное исчисление», «Кратные интегралы и их приложения».

Также в рамках темы в текущем году были опубликованы 2 статьи:

1. Методические аспекты применения компьютерных презентаций на лекция математического блока дисциплин высшей школы./ Сборник материалов VII Международной научно-практической конференции «Пути решения проблем совершенствования математического образования: интеграция науки и практики». –Тирасполь: Литера, 2012. 

2. Эффективность самостоятельной работы студентов первого курса при изучении математического анализа./ Сборник материалов VII Международной научно-практической конференции «Михаило-Архангельские чтения». – Рыбница: РФ ПГУ им. Т.Г. Шевченко, 2012.

Подтема 2. В рамках указанной темы 2012 году была продолжена работа над диссертационным исследованием «Решение геометрических задач как средство формирования исследовательских умений учащихся средней школы».

Завершен педагогический эксперимент по оценке эффективности применения системы задач, решение которых направлено на формирование исследовательских умений учащихся.

За отчетный период было принято участие в работе VII международной научно-практической конференции «Пути решения проблем совершенствования математического образования: интеграция науки и практики» (выступление с докладом «Конструирование математических задач как средство формирования исследовательских умений учащихся», опубликование тезисов).

Также было принято участие в работе научно-теоретических семинаров кафедры, круглых столов по актуальным проблемам.

Подтема 3.  В ходе проведения исследования по формированию у будущих инженеров-программистов готовности к использованию дистанционных образовательных технологий (ДОТ) в профессиональной деятельности на основе анализа требований федеральных образовательных стандартов по подготовке инженеров-программистов, существующего учебного процесса, а также требований, предъявляемых к указанным специалистам производителями систем дистанционного обучения, были разработаны критерии и показатели формируемой готовности. Они позволят оценить уровень готовности студентов к использованию ДОТ как на констатирующем, так и на диагностирующем этапах исследования.

Подтема 4. В 2012 году была продолжена работа над диссертационным исследованием «Воспитание ценностного отношения будущих учителей к качеству профессиональной подготовке». Так как тема исследования была изменена руководителем, была переработана теоретическая часть диссертации, то есть полностью закончена первая глава диссертации. 

 По теме исследования была написана статья по требованиям ВАК «К проблеме методологической переориентации в парадигме профессиональной подготовки педагогов». 

 Также было принято участие в работе научно-теоретических семинаров кафедры, круглых столов по актуальным проблемам.

Подтема 5. Был проведен анализ педагогических концепций, в которых используется понятия структурно-логические схемы, визуализации информации, а также работ психологов по визуально-пространственной памяти. Исследования показали, что применение визуализаторов помогает учащимся глубже и быстрее понять объясняемый материал и используется для дополнительной и самостоятельной подготовки. На основе опыта работы  составлена модель  методики  применения визуализатора для повышения качества усвоения материала. Визуализатор дополнен методами экономико-математического моделирования.

За текущий календарный год в рамках темы «Методика применения обучающих программ-тренажеров в ВУЗе» реализован этап «Разработка метода повышения качества усвоения материала, на основе использования визуализирующих программ-тренажеров», который содержал следующие виды работ: 

· построение модели методики применения визуализатора, для повышения качества усвоения материала;

· разработка визуализаторов экономико-математического моделирования.  

Также в рамках изучаемой темы была опубликована статья:

1. Модель  методики  применения визуализатора для повышения качества усвоения материала./ Сборник материалов VII Международной научно-практической конференции «Михаило-Архангельские чтения». – Рыбница: РФ ПГУ им. Т.Г. Шевченко, 2012.
Подтема 6. Исполнитель уволен по собственному желанию.

Подтема 7. Исполнитель в декретном отпуске.

Тема 2. За текущий календарный год в рамках темы «Моделирование технологического процесса выплавки стали» реализован третий этап «Формирование комплексного выходного показателя», который содержал следующие виды работ: 

· построение корреляционной матрицы по всем выходным параметрам;

· построение корреляционных плеяд и выделение из них по одному представителю;

· с помощью метода весовых коэффициентов важности  выполнено построение диаграммы рангов по окончательным выходным показателям;

· построение частных и обобщенной функции Харрингтона-Менчера по каждой плавке;

· составление сводной таблицы факторов и обобщенного выходного показателя.  

Участие в конференциях: 

1. Итоговая научная конференция ППС инженерно-технического института (г. Тирасполь).  

2. Международная научно-практическая  конференция DESSERT 2012 
(г. Севастополь).

По указанной теме были опубликованы следующие статьи:  

1. Статья «Комплексная оценка качества выплавки стали», опубликованная в  сборнике Итоговой научной конференции ППС инженерно-технического института.

2. Статья «Формирование комплексного показателя», опубликованная в научно-техническом журнале «Радиоэлектронные и компьютерные системы» (г. Харьков). 

3. Статья «Информационные технологии в моделировании», опубликованная в сборнике научных трудов «Проблемы информатизации и управления» (г. Киев). 

4. Статья «Формирование комплексного показателя качества плавки высокоуглеродистой марки стали» в  сборнике III Международной научно-практической конференции «Достижения молодых ученых в развитии инновационных процессов в экономике, науке, образовании»  (г. Брянск)

5. Статья «Обработка исходных данных выплавки низкоуглеродистой стали», опубликованная в научно-техническом журнале «Радиоэлектронные и компьютерные системы» (г. Харьков). 

Тема 3. За текущий год было реализовано несколько алгоритмов расчёта площади соприкосновения деталей. Были произведены сравнения всех алгоритмов,  но на данный момент ни один из них нельзя использовать в виртуальной лаборатории в связи с большим временем расчёта. 

Тема 4. Подтема 1. Была проведена работа по сравнению некоторых операций в двоичной и троичной  системах счисления. Результатами исследования являются рекомендации по использованию систем счисления в научно-практических задачах. Было выявлено преимущество троичного кода перед двоичным в ряде математических операций, а также в кодировке чисел, представленных троичным кодом. На основании этих преимуществ можно рекомендовать использовать троичную систему счисления в качестве логической основы построения некоторых узлов ЭВМ. Электронные блоки могут быть либо частично, либо полностью построены на троичной системе. Также троичную логику можно рекомендовать для решения ряда логических задач, благодаря свойствам системы. 
Подтема 2. Исполнитель уволен по собственному желанию.

Подтема 3. Проведено исследование возможности использования Ethernet технологий в качестве среды коммутации различных АПК. Исследование показало, что связь между АПК по сети возможна и достаточна. Было создано устройство (АПК), которое представляет собой приемопередатчик, работающий в режиме односторонней связи в один момент времени.  АПК построен на базе Ethernet контроллера и микроконтроллера фирмы Atmel.  Комплекс обеспечивает сквозную передачу голосовых сообщений между пользователями.  Устройство налажено и опробовано в локальной сети филиала ПГУ им. Т.Г. Шевченко в  г. Рыбница.
Подтема 4.Проведен анализ основных критериев, влияющих на выбор систем электронного документооборота хозяйствующих субъектов. Изучен процесс внедрения и сопровождения СЭД в малых предприятиях г.Рыбница. Определены основные критерии выбора технологической базы и разработаны рекомендации по некоторым аспектам создания и сопровождения СЭД на предприятиях частной формы собственности.

Кафедра социально-экономических дисциплин

(зав. каф. – к.э.н., проф. М.И.Трач)

Тематика научных исследований:

«Региональный экономический потенциал: проблемы и пути улучшения использования »

Подтема 1. Управление человеческими ресурсами в посткризисный период.

Исполнитель: проф. М.И. Трач.

Подтема 2. Совершенствование управления человеческими ресурсами как важнейший фактор повышения эффективности организации.

Исполнитель: доц. Д.М. Трач.

Подтема 3. Глобализация мировой экономики.

Исполнитель: ст. преп. Е.А. Гайдей.

Подтема 4. Процессы бюджетирования и инновационные процессы – как взаимосвязь и преодоление кризисных  явлений.

Исполнитель: ст. преп. Д.Ю. Паустовский.

Подтема5. Культура диалога в системе экономических ценностей.

Исполнитель: доц. Л.И. Саввина.

Подтема6. Проблемы формирования социальных отношений в условиях рыночной экономики.

Исполнитель: доц. Л.Д. Мельничук.

Подтема7. Социально-психологические условия   формирования имиджа успешной организации.

Исполнитель: преп. И.В. Вычужина.

Подтема8. Развитие малого бизнеса на примере государств бывшего СССР.

Исполнитель: ст. преп. В.А. Вычужин.

Подтема9. Совершенствование управления предприятием на основе внутрифирменного коммерческого расчета.

Исполнитель:ст. преп. Е.С. Козьма.

Подтема10.Розвитокусногоукраiнскогомовлення в умовах росiйськомовногооточення.
Исполнитель:ст. преп. Т.А. Лозан.

Подтема 11. Управление человеческим капиталом в современном обществе.

Исполнитель: ст. преп. Н.А. Гук.

Подтема 12. Баланс интересов (потребностей) в государстве.

Исполнитель: доц. А.В. Макаренко.

Подтема 13. Социальный статус женщин царской России в 1861-1917 гг. Бессарабия. Центр и периферия. 

Исполнитель:ст. преп. Т.И. Никитина.

Подтема 14. Проблемы применения диверсификации АПК в ПМР.

Исполнитель: преп. П.А. Кравченко. 

Результаты НИР:
Подтема 1. Проведен сравнительный анализ посткризисного периода экономики России и ПМР. Выявлены последствия экономического кризиса в региональном аспекте. Определены стратегические проблемы управления человеческими ресурсами. Исследованы проблемы взаимодействия рынка труда и образования, инвестиций в человеческий капитал. Результаты исследования опубликованы в сборнике научных статей «Развитие регионов как фактор укрепления единства и целостности государства», выпуск №2, г. Рыбница, 2012.

Подтема 2. В процессе работы над заявленной темой был проведен анализ стратегических проблем управления кадровым потенциалом на отечественных предприятиях. Были определены основные факторы, оказывающие влияние на процесс управления человеческими ресурсами. Выявлены общие тенденции и предложены  рекомендации, характеризующие управленческое воздействие в области кадровой политики.
Подтема 3.В ходе исследования особое внимание было уделено социальным последствиям процесса глобализации. Исследованы социальные изменения в ПМР, вызванные включением экономики Приднестровья в мирохозяйственные связи. 

Подтема 4.В указанном направлении были выработаны общие подходы к процессам бюджетирования и инновационным процессам как инструменту преодоления кризисных явлений в экономике

Разработана методика на основе общих показателей бюджетирования и инноваций. По результатам проведенного исследования подготовлены материалы для публикации в изданиях ВАК. 
Подтема 5.В рамках исследования культуры диалога в системе экономических ценностей осуществлен компаративный подход к системе экономических ценностей в Западной и восточной цивилизациях (на современном этапе). Проанализированы основные тенденции развития предпринимательской культуры, экономического сознания Западного общества и проблемы потребительской культуры. Выявлены основные тенденции и формы негативной коммуникации в бизнес-культуре, экономике рыночного типа; экономике государств переходного периода. Исследование  феномена ценности в экономике раскрыло проблему возможной неадекватности экономических ценностей в определенные моменты развития общества, а также отсутствие этической компоненты в экономических отношениях.   Было предложено развивать в вузах и во всем обществе тенденцию соединения этических и экономических основ трудовой деятельности.

Подтема 6. Исследовательская работа была направлена на анализ ситуации в сфере социально-трудовых отношений с учетом ситуации, сложившейся в реальном секторе экономики.  Были выработаны рекомендации по совершенствованию социальной составляющей в практической деятельности предприятий малого и среднего бизнеса.

Подтема 7. Проведено исследование влияния имиджа руководителя на корпоративную культуру организации. Классифицированы проблемы в области создания имиджа современной организации. Описан процесс управления конфликтами внутри организации на основе использования корпоративной культуры. Определены принципы бесконфликтного взаимодействия, а также выявлены меры по повышению этичности сотрудников на основе использования практики ведущих компаний мира. Результаты исследования  опубликованы в сборнике научных статей «Развитие регионов как фактор укрепления единства и целостности государства», выпуск №2, г. Рыбница, 2012.

Подтема 8. В процессе работы над заявленной темой была изучена роль  и место малого бизнеса в экономике государства, исследованы проблемы развития малого бизнеса и пути их преодоления в  региональном аспекте. Был обобщен опыт законодательства ПМР и перспективы решения проблем развития малого бизнеса.

Подтема 9. В ходе работы над указанным направлением были изучены диссертации по теме исследования из фондов Российской Государственной Библиотеки. Проанализирован процесс перехода от форм хозяйственного расчета к формам внутрифирменного коммерческого расчета.  Изучены возможные  варианты взаимодействия подразделений промышленного предприятия  в условиях внутрифирменного коммерческого расчета. Рассмотрены виды материального поощрения  и материальной ответственности в условиях ВФКР.

Подтема 10. На основе анализа сосуществования нескольких языков были рассмотрены проблемы, связанные с вопросом функционирования украинского языка в Приднестровье, особенностями коммуникации в условиях билингвизма. Проведен анализ типов   билингвизма. Исследованы языковые ошибки и намечены основные направления разработки методики приобретения устного украинского языка. Рассмотрено значение языка для народа как способа самоутверждения нации, формирования её культуры.

Подтема 11. Проведен анализ научной литературы (отечественной и зарубежной) по вопросам  философского осмысления понятия «человеческий капитал», видов инвестиций в человеческий капитал и методики оценки их эффективности в региональном аспекте. Изучены диссертации за период 2002-2010 гг. с целью обзора особенностей трудовых взаимоотношений  и разработки методики повышения их эффективности в условиях информационной экономики с учетом нарастающих тенденций развития аутсорсинга и фриланса. Проведен сравнительный анализ закономерностей трансформации занятости в российской экономике и ПМР.

Подтема 12. В ходе исследования по направлению «Баланс интересов в государстве» были проанализированы источники литературы по указанной теме, выявлены наиболее актуальные проблемы и тенденции баланса интересов и потребностей в государствах с разным уровнем экономического и социального развития. Определено, что в экономических взаимоотношениях людей необходимо, чтобы  потребности соответствовали потребительским свойствам и потребительским возможностям. Представлена градация интересов в государстве.
Подтема 13. Проведено исследование историографии данной проблемы на примере России и Бессарабии. Выявлены особенности этапов историографического изучения проблемы. На документальных данных рассмотрен процесс становления и последующая деятельность сестёр милосердия в войнах второй половины 19века; помощь  благотворительных бессарабских «Дамских комитетов»; отношение  профессора  Н.И. Пирогова к положению женщин в обществе и женскому вопросу в целом.
Подтема 14. Проанализировано  социально-экономическое развитие Рыбницкого района и г. Рыбница за 2008-2012 гг. на основании демографической ситуации, уровня жизни населения и других факторов, повлиявших на результаты деятельности предприятий.  Изучена законодательная база в области темы исследования.
Проведен анализ кластерной политики как одной из ключевых инициатив, которые являются инструментами диверсификации экономики государства. Рассмотрены подходы  к решению проблемы модернизации и развития экономики. 

