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Промежуточная аттестация осуществляется путем выведения итоговой оценки по учебным дисциплинам (модулям) на основе текущих оценок успеваемости обучающихся. Итоговая оценка засчитывается как результат промежуточной аттестации.
Рассылка электронных вариантов зачетно-экзаменационных ведомостей осуществляется профессорско-преподавательскому составу, обеспечивающему проведение контрольных мероприятий в текущем семестре.
Профессорско-преподавательский состав в день контрольного мероприятия (зачет, экзамен, прием курсовой работы и проч.), согласно расписанию
-  посредством любой информационной среды (мессенджер, социальная сеть и др.), выбранной для информирования обучающихся кафедрой, выходит на связь с обучающимися с целью озвучивания критериев выведения итоговой оценки по учебным дисциплинам (модулям) на основе текущих оценок успеваемости обучающихся (накопительной оценки) (например: своевременное предоставление правильно выполненных заданий, практических работ и проч.)
-  доводит до сведения обучающихся полученные итоговые оценки,
- заполняет электронный вариант зачетно-экзаменационной ведомости и высылает ее на электронную почту Учебного отдела.






